

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ára egész évre 24 pengő, félévre 12 pengő, negyedévre 6 pengő, egy óra 2 pengő, egyes szám ára hétköznap 8 fillér, vasárnap 16 fillér

HAJDUFÖLD
KER. POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség, kiadóhivatal és apróhirdetések felvételi helye: Plac-utca 56. szám (Vármegyeháza mellett).
Telefon: 21-90, telefon este 10 órától: 23-48. szám

(TRIANON 17.) 1937 MÁRCIUS 4.

CSÜTÖRTÖK

XLI. EVFOLYAM, 51. SZÁM

Fehér vagy vörös

(mars) Az utóbbi napokban érdemes megfigyelni a polgári liberalizmus taktikáját, amely mind nyíltabban arra irányul, hogy a bolsevizmussal azonosítson minden nacionalista mozgalmat. A szovjet alkotmány magasztalói, a pesti humanizmus nagy szemüvegű elcsatárjai, akik újult esodálattal nézték a keresztény templomokat romboló spanyol anarchistákat, a polgári szalonbolsevizmus hazai intellektueljei, akik virradással magasztalták a spanyol bolsevizmus előre törését, most egyre többet beszélnek a fehér bolsevizmusról, egyre inkább igyekeznek elhitetni, hogy a nacionalista ideológia és a sztalinizmus között nincsen semmi, de semmi különbség. Jól értsük meg, Ez a vád nemesak a legszűlsőbb, türelmetlen nacionalista áruvalatok képviselői ellen hangzik. A fehér bolsevizmus vádjá kijár már azoknak is, akik a legtörvényesebb, legalkotmányosabb eszközökkel vélik megoldani a nemzeti jövdelem igazságosabb megosztását. A lázítás sötét stigmája ott van már mindenkinek a homlokán, aki meg merészel látni bizonyos aránytalanságokat. A gyújtó neve megillet már mindenkit, aki szűk családi körben beszélni mer például a magyar faj gazdasági boldogulásáról. Valamikor, Metternich korában a bécsi rendőrigazgatóságól nézték azzal a sötét elfogultsággal a múlt század reformereit, mint amellyel ez a türelmetlen, végletekig érzékeny liberális érdekesoport tekint minden magyarra. Amint száz esztendővel ezelőtt a legaulikusabb főúr, a legmegrögzötbb pecsovics és muszkavezető ellen is alapos gyanút szolgáltatott a magyar származás, ugyanúgy a legkonzervatívabb magyar, vagy legliberálisabb politikussal szemben is kísért manapság az idegen liberális hatalmasságok ádáz gyanúja. Háiba ez is egy fehér bolsevista!? Hát ha ez is olyan lázadó álmokat álmodik, hogy a magyar filmet legyen néha egy-két magyar szereplő is, a magyar nemzeti jövdelemből jusson valamivel több a törzs magvarságnak is.

A magyarországi liberalizmus kezdí ugyanazt a kétbalketes módszert üzni, amely miatt egy-egy nagy nacionalista államban már beteljesedett ráta a vézet. Olyan túlzott hévvel küzd saját túlhatalmának védelmében, olyan elszántan kavarja össze az alkotmányos, törvényes törekvéseket a bolsevizmussal, a jogos, szükséges reformszándékot a forradalmisággal, hogy előbb-utóbb maga ellen provokálja azokat is, akiknek sem kedvük, sem ízlésük nincs a szélsőséges eszközök szoleálatához.

A nemzetnek, az ország rendjének s — elsősorban önmagának — ezzel tenne legjobb szoleálatot ez a liberalizmus, ha csak egy kis időre levetkezne szemérmesebb lenni, próbálna megalkudni a körülmé-

nyekkel, s próbálna beletörödni abba, hogy a kiváltságok ideje elmúlt és a bolsevizmus ellen az har-

col komolyan, eredményesen, a fel-forgató törekvéseknek az igazi ellenessége az, aki egy liberális év-

század kiváltságait akarja megszüntetni — törvényesen és alkotmányosan.

Kecskemétről és Makóról külön vonaton hozzák a küldöttségeket Fáy István főispán debreceni installációjára

Impozáns keretek között fog végbemenni a beiktatási diszközgyűlés a vármegyeházán és a városházán

A kormányt dr. Lázár Andor igazságügyminiszter, a belügyminisztert dr. Mikecz Ödön államtitkár képviseli

Fáy István főispán beiktatása Debrecen sz. kir. város és Hajdúvármegye főispáni méltóságába impozáns ünnepi keretek között fog megtörténni szombaton délelőtt. Az installációs közgyűlések előkészületei, a város részéről Zöld József h. polgármester, a megye részéről pedig dr. Benkő Géza tisztifőügyész irányítása mellett már javában folynak. Hatalmas munkát igényel a két közgyűlés programjának és a vendégek elhelyezésének sima megrendezése és összhangba hozatala, nemkülönben az ország minden részéből érkező közéleti előkelőségek és küldöttségek elhelyezése. Bár a jelentkezések ideje még nem járt le, már is hatalmas méretekben bontakozik ki Fáy István főispán beiktatásának ünnepléssége.

Az installáción a kormány dr.

Lázár Andor igazságügyminiszter, Debrecen város országgyűlési képviselője képviseli, míg a belügyminiszter képviseletében dr. Mikecz Ödön államtitkár jelenik meg. A főispáni kar is impozáns számban képviselteti magát a beiktatáson. Ott lesznek a főispánok közül vitéz Borbély Maczkv Emil miskolci, Thuránszky Pál szabóesi, vitéz Uhlárik Béla és Kásonyi Richárd, dr. Péchy Szabolcs és dr. Szilágyi Lajos főispánok. Jelen lesznek továbbá az országgyűlés két házának tagjaiból számos országgyűlési képviselő és felsőházi tag, úgyhogy a vendégek száma meghaladja majd a százötvenet.

Dr. Lázár Andor igazságügyminiszter pénteken este hat órakor érkezik a budapesti gyorsvonattal, ugyanakkor megérkezik az új főispán, Fáy István is.

küldöttséggel vesz részt az ünnepeken. Zöld József h. polgármester a beiktatás utánra is kitűnő programról gondoskodott a vendégek számára. Két külön vilamoskocsi fogja kivinni őket délután a központi egyetemhez s a klinikákhoz, ahonnan gyalog kísétfálnak a stadionhoz és a strandfürdő megtekintésére. Ugyántesak villamosokon térnek vissza a városháza és megmutatják a vendégeknek a Déri-múzeumot is.

Impozáns méretűnek ígérkezik a beiktatást követő díszebéd is. Az Arany Bika dísztermében ebből az alkalomból a páholyokba a hölgyközönség számára tartották fenn és páholyjegyeket a helyettespolgármesteri hivatalban kell igényelni.

A kecskeméti, makói és bihari küldöttségek résztvevői, akiknek sorában országgyűlési képviselők is nagy számmal helyet foglalnak, az alábbiakban ismertetjük:

Kecskeméti küldöttség: Dr. Zsitvay Tibor m. kir. titkos-tanácsos orsz. gyűl. képvis., dr. Kiss Endre polgármester, dr. Szabó István kormányfőtanácsos, úrnt a róm. kat. egyh. főgondnok, dr. Jóó Gyula egyet. ny. r. k. tanár ref. főgondnok, Harkay Béla főjegyző, dr. Gesztelvi Nagy László kir. főtan. Mezőgazd. Kam. igazgató, dr. Sárközy Jenő m. kir. korm. főtan., Halmy Lajos m. kir. pénzügyigazgató, Zombory Gyula rendőrfőtanácsos, dr. Hetessy Kálmán ref. lelkész, Sárközy Béla ev. főesperes, Gombkötő Antal tanügyi tanácsos, vitéz dr. Márkus Ferenc ügyvédi kamarai elnök, dr. Szarvas András orvoskamarai alelnök, dr. Donáth József az izr. hitközség elnöke, Vincze Mihály az ipartestület elnöke, Kecskeméti Mihály az OMKE és KER. kaszinó elnöke, dr. Horváth Ödön tészerkesztő laptulajdonos, Keló János a róm. kat. egyház algondnok.

Makói küldöttség: Dr. Kásonyi Richárd főispán, vitéz Purgly Emil ny. földmívelésügyi miniszter, Jakabffy Gyula ny. főispán, Tarnay Ivor alispán, S. Bálint György felsőházi tag, dr. Görgey István orsz. gyűl. képvis., dr. Végváry József orsz. gyűl. képvis., dr. vitéz Bácsághy György orsz. gyűl.

Az installációs ünnepség programja

A beiktatási ünnepség reggel 9 órakor kezdődik a református Nagytemplomban tartandó istentisztelettel, utána fél tíz órakor a Szent Anna templomban római katolikus istentisztelet: szemlése lesz, majd tíz órakor a vármegye dísztermében kezdetét veszi a vármegyei installáció. A beiktató közgyűlés után a főispán a vár-

megyházán néhány tisztelgő küldöttséget fogad, majd a város ötos fogatán áthajtat a városházára, ahol fél 12 órakor kezdik a deiktató közgyűlés. Ennek befejezése után szintén küldöttségeket fogad a főispán s délután két órakor a Bika dísztermében ünnepi közebéd lesz.

36 küldöttség tiszteleg az új főispán előtt

A Fáy István főispán személeve iránti rokonszeny és tisztelet frapánsan nyilvánkozik meg abban, hogy a közgyűlés utáni tisztelgésre eddig harminchat küldöttség jelentkezett. Az összes küldöttségeket azonban az idő röv-

vidsége miatt előreláthatólag nem fogadhatja a főispán nyomban a közgyűlések után, mikor a küldöttségekkel való megismerkedésre bővebb idő áll rendelkezésre, akkor bensőségebb keretek között fogadhatja őket.

A kecskeméti és makói külön vonat vendégeinek programja

A főispán volt székhelyének közönsége nagy szeretettel kíséri figyelemmel a debreceni installációs ünnepségeket. Kecskemétről és Makóról szombaton reggel 9 óra 12 perccor külön vonatot érkezik Debrecenbe a kecskeméti és makói küldöttségekkel és az ér-

deklódó közönséggel. A külön vonatot este 9 órakor indul vissza. A kecskeméti és csanádvármegyei küldöttségek részt vesznek az installációkon és a közében is. — Csanádvármegye 24. Kecskemét városa pedig dr. Kiss Endre polgármester vezetésével 75 tagú

képv., Ringh Béla vm. főjegyző, dr. Bánffy József vm. t. főügyész, dr. Poó Imre n. kir. t. főorvos, dr. vitéz Galamb Sándor korm. főlt., vm. t. főügyész, Szirbig Sándor ref. elnök lelkész, Antalffy Lajos jár. főszolgabíró, dr. Istók Barnabás en. főtanácsos, ny. vm. t. főorvos, Nagy Ernő gazdasági tanácsos, dr. Galambos Emil vm. t. főügyész, Vásárhelyi András földbírtokos, dr. Kuhn Lajos vm. t. főügyész, ifj. dr. Demkő Pál ny. árvászeki ülnök, kir. kij. h., Issekutz Béla tb. főszolgabíró, dr. Bécsy Bertalan tb. főszolgabíró, Földi Károly tb. főszolgabíró, főispáni titkár, Váry Lajos makói városi főszámvivő, Lieszkoszy Vladimír vm. tüzrendészeti felügyelő, Papp József kormányfőtanácsos, dr. Botlka István orvos.

Biharvármegye küldöttsége: Dr. Szilágyi Lajos főispán, dr. vitéz Nadányi János alispán, dr. Molnár Imre orsz. gy. képviselő, dr. vitéz Sebestyén Kálmán orsz. gy. képviselő, id. Nadányi Pál m. kir. gazd. főtanácsos, dr. Végh József vm. főjegyző, Bölöny István főszolgabíró, dr. Nadányi Péter főszolgabíró.

Hatalmas, népes küldöttséggel vesz részt Hajdúvármegye közönsége és törvényhatósági bizottsága, valamint Szabolcsvármegye s a többi szomszédos törvényhatóságok.

FEJBEVERTE ÖNMAGÁT, HOGY ELHITESSE KIRABLÁSÁNAK MESEJÉT

Veszprém, március 3. Kálóczi József, a pannonhalmi Áramszolgáltató részvénytársaság szentgáli pénzbeszedője bejelentette, hogy az országúton ismeretlen tettes megtámadta, fejbeverte, majd a nála lévő 700 pengő villanypénzt elrabolta. A nyomozás során kiderült, hogy Kálóczi az országúton egy kódarah-bal önmagát fejbeverte, a nála lévő pénzt részben elköltötte, részben elrejtette s a rablás meséjét úgy találta ki. Az eljárás megindult ellene.

KERTI OLLÓK, OJTÓKESEK

legjobb minőségben, legolcsóbb árban, élezésük szakszerűen készül

FRITSCHGERGELY

műköszörűs
Piac-utca 74. (ROYAL-ÉPÜLET)

NAGY ÉRDEKLŐDÉS MELLETT FOLYNAK AZ EVANGÉLIUM AKTUALITÁSÁRÓL TARTOTT ELŐADÁSOK AZ EGYETEMEN

Már többször hírt adtunk az egyetemen folyó előadásokról, melynek címe: „Az evangélium aktualitása”. Kedd és szerdán két előadást már megtartottak, ma este 6 órakor az auditorium maximumban lesz a befejező előadás „Istené lett ember” címen. Az eddigi előadások az ember evangéliumi értékéről s az emberé lett Istenről szóltak. Mindkét előadást nagyszámban kereste fel az egyetemi ifjúság, élén több egyetemi professzorral. Ott láttuk dr. Tankó Béla rector magnificuson kívül, az előadássorozat bevezető szavait mondotta, dr. Neuber Ede, dr. Nyireő István professzorokat is. A tegnapi előadást dr. Bokay Zoltán professzor nyitotta meg, majd Békefi Benő lelkész tartotta meg második előadását. Az emberben lehetőség van képesség nélkül saját életének megoldására. Ez az ember értéke az Evangélium szerint. A megoldás lehetőségeként — mondotta az előadó — az Evangélium Jézust jelöli meg, aki a föld-rezsellés és megváltás kettős tényével adta meg az embernek e megoldási lehetőséget. A nagy figyelemmel meghallgatott előadást gazdag tartalomhoz való hozzájárulások követték, melyek eredményét a mai előadás teszi majd teljessé. Ma Hankiss János dr. vezeti be az előadást.

Az ön egészsége érdekében: SPECIÁLIS HASKÖTŐKET,
ugymint: gyomorsúlyedés, köldök-, sérv-, vesecsauszamlás ellen-
sérvkötőket, gumiharisnyát, ferdénövésű gyermekeknek egyentartók
Vitérius és Szénásy kötszerezésmestereknél kaphatók, Kossuth-utca 2. sz.

Nagy robbanás a lispei mélyfurás irodahelyiségében

A kár 30 ezer pengő — Szerencse, hogy a tűz továbbterjedését megakadályozták

Nagykanizsa, március 3. A lispei mélyfurások színhelyén az egyik munkás a kutatást végző angol társaság irodahelyiségének takarításakor a padlót nem a rendesen használni szokott padlóolajjal, hanem a helyszínen termelt olajjal kente végig. Ezután tüzet rakott a kályhába. A melegedő helyiségben gázok keletkeztek, majd robbanás támadt s ettől az egész épület kigyulladt. A tűz továbbterjedését megakadályozták. Az épület nagy részét sikerült megmenteni, de a mérnöki műszerek és az iroda felszerelési tárgyai elpusztultak. Emberéletben nem esett kár. Az anyagi kár meghaladja a 30 ezer pengőt.

Nagykanizsa, március 3. A robbanás ügyében megállapították, hogy Horváth Ferenc munkás, miután az irodahelyiség kályhájába begyújtott, a helyiségből eltávozott. Ezután következett be a robbanás. A tűz következtében megsemmisültek a Wertheim-szekrényben lévő fűrészeire vonatkozó tervek s okmányok. A szekrény annyira áttűzsedett, hogy a benne lévő 800 pengő értékű papírpénz elhamvadt, 500 pengő ezüstpénz teljesen elolvadt. Szerencse, hogy a tűz továbbterjedését gyorsan meg tudták akadályozni, mert különben a közelben lévő fűtőtorony is lángborotul volna.

Szőnyegetek legolcsóbban vásárolhat
függönyöket, ágyterítőket stb. **Horn Rezsőné!**
Debrecen, Kossuth-u. 19

A tavaszi áradás veszedelmei

Szeged, márc. 3. Közel egy hete tartó tavaszi esőzés a külvárosban súlyos károkat okozott, úgy-hogy szerdán egész utcásokat öntött el a víz. A Móra és a Hajnal utcák házainak udvarán és kertjében félméter magas a víz. A kukák talajjal teltek meg. A gyalogjárók is több helyen megbénult a közlekedés. Több vályogból épült házszám beomlott.

Budapest, márc. 3. A MAV igazgatóságától kapott értesítés szerint az Ipoly folyó áradása következtében az Aszód—Balassagyarmat—Ipolytarnóci vonalon Nógrádszakál és Ipolytarnóc állomások között a forgalom szünetel. A helyreállítási munkálatok folyamatban vannak.

A pécsi sztrájk ügye a képviselőház előtt

„A szociáldemokrata párt eljárása teljesen elhibázott volt” — állapította meg Bornemisza Géza iparügyi miniszter

Budapest, március 4. A képviselőház szerdai ülésén a napirend során harmadszori olvasásban elfogadták az ajánlást törvényjavaslatot, majd az 1935. évi genfi nemzetközi munkügyi egyetemes értekezlet által elfogadott egyetemes beiskelyezését. Peyer Károly a legkisebb munkabérek tárgyában tett indítványt. Beszédében foglalkozott a pécsi bányászsztrájkjal és a diákintézetekkel. Kéthly Anna szövege után a napirendhez, a gyermekek és anyák helyzetéről beszélt.

hagy vigyázni kell nagyon mostanában, amikor röpratok terjesztését más megengedett lapok köpenyegében csinálják. A főszolgabírákat utasítják, hogy tapintatosan járjanak el.

Matócsy Mátyás a pécsi bányászsztrájk okait foglalkozott. Ismertette a munkabérekkel, amelyekről megállapította, hogy túlságosan alacsonyok. A hiba a bányavállalat szellemében és igazgatásában van. Az államnak elsőrendű teendője, hogy ezt a bányát szerezze meg.

Soltész János a Hatvan—Füzesahony útvonal átépítése tárgyában interpellált. Bornemisza Géza miniszter kijelentette, hogy ezt az útpályát talán még ebben az évben programba vehetik. Soltész János után Broggy József a bányamunkás-ság kereseti és szociális viszonyainak rendezése, illetve az öregségi és rokkantsági biztosítás revíziója tárgyában interpellált. A szociáldemokraták nagy vihart provokáltak beszéde alatt s az interpelláló meg is jegyezte, hogy a munkások a szociáldemokraták áldozatai.

Vitéz Balogh Gábor a királyi ügyészi megbízottak helyzete dolgában interpellált.

Szép lesz a lakása, ha BUTORAIT
Bállint Sándor másrétalos bu'orai-letében szerzi be.
OLCSÓ ÁRAK! Piac-u. 85. Csapó-u. 25

— Gyomor-, bél- és anyagcsere-betegségeknel, vérszegénység, szé-padság és lesoványodás eseteiben reggel éhgyomorral egy pohár természetes „Ferenc József” keserű-víz az emésztőszervek működését hathatósan előmozdítja s így megkönnyíti a tápanyagok vérbejutását. Orvosi szakvélemények hangsúlyozzák, hogy a Ferenc József víz úgy felnötteknél, mint gyermekeknel igen gyorsan, biztosan és mindig kellemesen hat. Orvosok ajánlják.

TEODOROV
országos professzionista
GRAFOLÓGUS
PETERFIA-UTCA 38. sz. alatt
fogad egész nap.

LAZAR ANDOR IGAZSÁGÜGYMINISZTER AZ ÜGYÉSZI MEGBIZOTTÁK HELYZETÉRŐL

Lazar Andor igazságügyminiszter válaszában kijelentette, hogy miniszterségének kezdete óta sokat foglalkozott a királyi ügyészi megbízottak helyzetével. Igen fontos, hogy úgy a bírósági, mint az ügyészségi emberek minden kritikán felül álljanak. Lehetetlen munkát elfogadni honorálás nélkül. Tudatában van annak, hogy az ügyészi megbízottak munkája nem volt teljesen arányban fizetésükkel, most igyekeznek ezt összhangba hozni. Igéri, hogy az ügyészi megbízottaktól fokozottabb teljesítést fog kívánni, természetesen a tiszteletdíj fokozásával. Igyekeznek a jövő évi költségvetésben ezen a helyzeten már segíteni. Olyan generációt akar az ügyészi megbízottakból nevelni, akikből az új ügyészek kikerülnek.

Csoőr Lajos a pécsi események előzményei és okai tárgyában interpellált. Véleménye szerint a szociáldemokrata pártot is felelősség terheli. Az interpelláció alatt újabb vihar keletkezett.

BORNEMISZA GÉZA

A PÉCSI BANYÁSZSZTRÁJKRÓL

A pécsi sztrájk ügyében elhangzott összes interpellációkra Bornemisza Géza iparügyi miniszter válaszolt.

— A pécsi bányák a szénállítás tekintetében kedvezőtlenebb helyzetben voltak, mint a többi bánya és így a szénárak lemorzsolódtak. Ezzel szemben a bánya munkáslétszám és technikai berendezés tekintetében túldimenzionált. A bánya a súlyos bevételi kiesést a rezsi-észkéntességgel igyekezett ellensúlyozni. Ami a bányavállalat gazdasági helyzetét illeti, meg kell állapítani, hogy bár lényeges javulás nem következett be, de az eladási árak tovább már nem esőkentek. Ilyen adatok birtokában a miniszterium a leghatározottabban lépett fel a bányaiszgatósággal szemben és felszólította, hogy ezt a régóta kifogásolt redukiót szüntesse meg. A társvalások folyamatban voltak s ekkor tört ki a munkásság földalatti sztrájkja az egyik tisztviselő állítólagos kijelentése miatt.

A fegyverhasználatra vonatkozólag kijelentette, hogy nincs hozzátennivalója a miniszterelnök azon kijelentéséhez, hogy mindig így jár az, aki a rend fenntartására hivatott fegyveres erőnek szembeszél. Neki az az álláspontja, hogy nem lehet hosszuhadjáratot indítani a munkásság vezetőivel szemben sem.

— A szociáldemokrata párt eljárása azonban teljes mértékben elhibázott volt — folytatta a miniszter. — Ha a párt nem hatalmi fenyegetéssel, hanem túlnyomólag méltánylást érdemlő esetekkel jött volna, akkor az elbeszélések Pstáit revízió alá lehetett volna venni. Az államnak voltak már szénbányái és most senki sem kívánhatja azt, hogy drága pénzen megvegyük ezeket a bányákat. A dolgozni akarók munkaszabadságát biztosítjuk. Ki kell jelentenem, hogy az állam mindig támogatni fogja a magyar munkásságot, de nem adja oda magát semmiféle párt hatalmi vágyainak.

Payer Ungó az Ipolyzaknai választási telefonfilialom tárgyában interpellált, amelyre Bornemisza miniszter válaszolt. A Ház ülését félénegyor rekesztették be.

BEESEK AZ ESŐ A KEESKEMÉTI KATONA JOZSEF SZÍNHÁZBA

Keeskemét, március 4. Keeskeméten a napokon át tartó eső kellemetlen meglepetést okozott a Katona József-színházban. Előadás közben vették észre a színpadon, hogy víz esőpóg a nyakukba. Megállapították, hogy az öreg színházépület tetéjét egy helyen a sok eső annyira átázta, hogy a víz beszivárgott. Az épület kijavításáról rögtön intézkedtek.

Rövidesen megindul az általános támadás Madrid ellen

A spanyol fővárosban bevezetik a kenyérjegyeket — Szörnyű közel-harcok dúlnak Oviedóban

A francia-spanyol határról, március 3. Havasesó zuhog, hideg szél fúj és időnként hófúvás dühöng. Ebben az itéletidőben a nagyobb-szabású hadműveletek Oviedó körül szünetelnek, de magában a városban a legszörnyűbb utcai harcok dúlnak Asturia fővárosának birtokáért. Már 11-ik napja tart a küzdelem.

Szombaton éjjelkor lép érvénybe egyébként a spanyol határok és tengerpartok ellenőrzése. A londoni benemavatózó bizottság felkérte az angol, a francia, a német és az olasz kormányt, hogy olyan hadihajókat is küldjenek, amelyek felvannak szerelve megfelelő készülékekkel a tengeralattjáró felkutatására.

Ennek a kérésnek előzménye az, hogy a londoni bizottság értesítést kapott Szovjet-Oroszország kormányától, hogy egy meg nem nevezett nagyhatalom tengeralattjáró naszádokat küldött a spanyol vi-

zekre, amelyeknek segítségével összeköttetést tud fenntartani a spanyol nemzetiek által megszállott kikötőkkel.

Gibraltár, március 3. A „Ramson” holland gőzös Gibraltárba érkezett. A holland gőzöst állítólag a spanyol nemzeti csapatok hajói feltartóztatták és Ceutába kísérték. Fegyverrakományát elkobozták s csak azután engedték szabadon.

Avilla, március 3. A madridi arcvonalon folyamatban van a nemzeti haderő teljes átszervezése. Minden arra mutat, hogy a közeljövőben megindul az általános támadás Madrid ellen.

Madrid, március 3. Március 11-től életbelép a védelmi tanácsnak a kenyérjegyek bevezetéséről szóló rendelete. A védelmi tanács elnöke és a pékek szövetségének vezetői falragaszokon tudatják a lakossággal az új rendeletet. Naponta minden családnak 30 gramm kenyeret osztanak ki.

Jól öltözködő urak!

Mielőtt tavaszi szükségleteiket beszereznék méltóztassanak

KLEIN DIVATHÁZ

eredeti angol és kiváló hazai minőségű legújabb

szövegeteit megtekinteni

Hatalmas, minden igényt kielégítő választék, szolid árak

vizsgálat valamennyien megállapította a meggyilkolás előtti meggyalázás kétségtelen nyomait. — Calera Y. Chozasban vörös banda tört be Bonifacio Resino Avia jótékonyágáról híres 68 éves polgár és 64 éves felesége lakásába. Az aggasztván kezét, lábát levágták, majd felesége személtárára agyonszúrták, azután kivomták az öreg nő szeméit, levágták végtagjait és felvágták a hasát. Oropesában Don Nicefro Perea

káplán füleit levágták. A káplánt azután a falu föterére vitték, ahol a vörösök „bikavidalit” rendeztek, amelyben a bika az agyonkínzott káplán volt, akil végül agyonlőttek. San Martin de Valdeiglesissban előkelő nőt halálra ítélték és kivégzés előtt mindeniküket egyenként 25 gonosztevő becstelentette meg az áldozatok családtagjainak szemelátára.

Kilökte a robogó mozdonyról a segédkezelőt, hogy megmenthesse annak életét

Róma, márc. 3. Az Udine és Tervis közti vasútvonalon súlyos szerencsétlenség történt. A villamosított vonal egyik állomásáról segélymozdonyt indítottak Chiussaforte felé, hogy az onnan elinduló tehervonatnak az emelkedőn segítségére legyen. Útközben a mozdony fék-szerkezete elromlott s gép óriási 160—180 km-es sebességgel robogott lefelé a lejtőn. A mozdony vezetője néhány száz méterrel a tehervonatkozó való érkezése előtt

a mozdonyon tartózkodó segédkezelőt, hogy annak életét megmentse, erőszakkal kidobta a mozdonyról

s maga maradt a műszerek mellett. Az összeütközés néhány másodpercen belül megtörtént. — Mindkét mozdony kiugrott a sínekről s legurult a lejtőn. A két mozdonyvezető életveszélyesen megsbesült, hasonlóképpen a mozdonyról kidobott segédkezelő is. A tehervonat szolgálatkocsiján tartózkodó vonatvezető s egy fékező életét veszítette. Az anyagi kár rendkívül nagy.

VILLANY SZERELÉS
BORKA és BIRÓ

Kossuth-u. 8. RADIÓ

Egyre több bányász jelentkezik munkára

A sztrájkolók tüntettek a dolgozó munkások ellen

Pécs, március 3. A Dunagőzhajózási Társaság pécsvidéki bányatelepein a tegnapi hat órák kezdődött első műszaknál ismét több, majdnem kétszer annyi bányász állott munkába, mint kedden reggel. Az aknákon leszállott összesen 469 bányász.

A szerda déli órákban megállapították, hogy a pécsvidéki bányatelepeken külső munkára 531 munkás jelentkezett. A munkába állott bányászok száma összesen 1000. Ez a létszám a délelőtti harmadra kiírt munkások 44,5 százalékának felel meg.

Pécs, március 3. A Dunagőzhajózási Társaság pécsi bányatelepei a

délutáni kétórás műszakváltásnál 277 (27,6%) bányász szállott le. A föld alatt és a külszínen a nap-pali kétharmadban összesen 1330 bányamunkás állott munkába, ami 39,4%-nak felel meg.

A pécsi gyárvároshoz tartozó Meszestelepen szerdán délután 3 óra tájban tüntetés volt. A munkából jövő nyolc bányász Mecsekszabolcs felől Meszestelepen lévő lakása felé tartott. A telep bejáratánál sztrájkoló bányamunkások várták, szidalmazták és leköpdösték őket. A pécsi államrendőrség kerékpáros járőrt küldött ki a helyszínre, de mire odaértek, a tüntetők széteszlottak. Előállítás nem történt.

HUNGARIA

FILMSZ-NAHZ

Ma utoljára Nászút a hóban

egy bonyodalmas nászéjszaka története

MARGARET SULLAVAN

és HENRY FONDA főszereplésével

Előadások:

5, 7 és 9 órákor!!

HOLNAP: PORT ARTHUR!

Az Apollóban

Ma, csütörtökön

a legnívósabb és legszellemesebb

magyar vígjáték

Adunaparti randevu

Perczel Zita, Kabos Gyula

Balla Lici, Ráday Imre, Berky

Lili, Csontos Gyula, Domay

Livia, Gárdonyi Lajos stb.

főszereplésével

Előadások: 5, 7, 9 órákor!

A legborzalmasabb kínzások és kegyetlenségeket a spanyol kommunisták követték el

Néhány adat a vörös spanyolok poklából

London, márc. 3. Az angol közéletben óriási felháborodást keltett egy hivatalos jelentés angol fordítása, amely Délspanyolországban 1936. júliustól októberig elkövetett kommunista kegyetlenségeket ismerteti. A mézárilást gyakran a legborzalmasabb kínzások, megcsontítások, vagy megvalóságok előzte meg. Az áldozatokat néha elevenen megégették, vagy szétdarabolták. A csecsemőket a házakhoz paskolták. A gyilkosságok indokai nem is voltak mindig politikaiak. Papokat, hivatalnokokat vagy tehetősebb személyeket politikai pártállásra való tekintet nélkül koncolták fel. A vörösök nem irgalmaztak még az orvosoknak, emberbarátoknak, munkásoknak, sőt a koldusoknak sem és az áldozato névlistájában néhány hónapos csecsemőtől kezdve 92 éves aggasztányig minden korosztály képviselve van. A borzalmakra a jelentésből vett következő idézetek vetnek világot!

Granja de Torre Hermosában legyilkolták Don Pedro Rubio Lichariát, a helység lelkészét. A

haldoklót kirabolták és miután nem tudták letépni karkötő óráját, levágták jobb kezét. Ugyanolt a temetőben halomra rakva találni borzalmasan szétromcsolt, fémzelen női hullákat. Köztük 9—10 éves leánygyermekeket. Az orvosi

Szenzációs árak!

Vatta

hőfűtő, kitűnő minőség óriási csomag 70 fillér, nagy csomag

-36

Corysdor

kölnivíz a legjobb üdítő illatszer az intelligencia kedvence. minőség garanciával, kis patient csinos üveggel

-50

Szenzációs árak!

Fenyőszappan

nagy drb., kitűnően habzik hidegvízben is. 1 drb. . . .

-48

Papp Lajos illatszertáraiban

CORYSDOR 40 pudor 10 gr csg

fill.

Kossuth-utca 1.
Csapó-utca 58.

Legjobb tejkrem, szappanok, puderek, arckrémek és minden cikk a legolcsóbban

Dienes János képkiallítása a Déri-múzeumban március 7-ig nyitva

Nagy részvét mellett temették el Fráter Erzsébetet

A Jótékonyági egyesületek és a MANSz búcsúja

Debrecen város úri társadalmának osztatlan nagy részvéte mellett, mintegy ezer főnyi gyászoló közönség jelenlétében temették el szerdán délután ippó és érkeserűi Fráter Erzsébetet. A megjelent előkelőségek között ott láttuk dr. Kölesey Sándor polgármestert, Rásó István alispánt, vitéz Nagy Pál ny. altábornagyot, dr. Balogh Sándor tanácsnokot, a Debreceni Jótékony Nőegylet tagjait, a MANSz képviselőit stb.

A pálmákkal és délszaki növényekkel gazdagon feldíszített ravatalozóteremben ravatalozták fel a szegények örök jótévőjének, Fráter Erzsébetnek koporsóját. A koporsó lábánál a Jótékony Nőegylet és a MANSz koszorúit fektették.

A gyászimat a ravatal felett Urav Sándor ref. lelkész, püspök-helyettes mondta. — Megható, gondolatokban gazdag imával búcsúztatta a jótékonyasság nagy halottját. Az ima után díszgyvendülés testőrök vitték a ravatalozó előtt kijelölt díszsírhelyre a drága temetőt.

A nyitott sírnál a lelkész imája után dr. Szondy György vett néhány keresetlen, szívbenarkoló szóval búcsút a Jótékony Nőegylet nevében, a rajongásig szeretett díszelnökötől.

Utána dr. Szabó Guszlávné mondott búcsúbeszédet a MANSz nevében:

— Hogy ki volt Fráter Erzsébet — mondotta — a magyar női társadalom számára, arra nem itt a sírnál kell választ adnunk, de rádöbbenünk lehet a nagy vesztésére: elsimunk itt is lehet végtelen nagy bánatunkat és ki sirhatná el bensőségeiben, — mint a Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége, melynek debreceni árszöbontásánál ő volt az első, aki kezébe vette azt lobogót, amellyel irányítva mutatva nekünk azt írta: Istenért! Hazáért! Ki tudta volna ezt nekünk jobban

megmutatni, hogy ennek a megcsönkítőit, szerencsétlen országának milyen nagy értéke lehet egy törékeny gyenge nő, akibe a Teremtő erős nagy lelket helyezett? — Honnan vehetnénk inkább példát, mint Fráter Erzsébetétől, aki legszébb korát, egész vagyonát, jelleme minden erejét a köznek és jótékonyaságnak szentelte.

— Síró szemmel, zokogó lélekkel búcsúzik nagy magyar női eszményképétől a Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetségeinek nagy tábora. Vesztése pótolhatatlan. Mélységes tisztelettel, soha meg nem szűnő szeretettel és kegyelettel őriz meg emléket annak, aki a feldarabolt magyar földnek büszkesége volt.

A koszorúk közül a következő felirásokat sikerült feljegyeznünk: Hálás szeretettel — Sass Béláné. Szeretett díszelnöknek mély részvétellel — Debreceni Jótékony Nőegylet. Utolsó üdvözléssel — Bőszörményi Pálné. Jóságos Keresztmámanak mély fájdalommal — Vasehmanné leányi, Etelka, Irénke. A nemeslelkű Erzsike néni — Bandi, Erzsikének szeretettel — dr. Fráter Imre és családja. Szeretettel jó Erzsikének — Zsanka, Irma és családja. Szeretettel — Márta. Öszinte részvétellel — báru Vay Lászlóné. Mély tisztelettel — Tóth László. Legkedvesebb barátomnak — öz. Komlóssy Dezsőné. Szeretett nagynénjének — Szerényi és Ernő. Boldogok a fizta szívűek, mert ők az Istent meglátták — A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége. Szeretett jó Erzsike néni — Kata, Béla. Felejthetetlen drága Erzsikémnek — Olga. Kedves jó Erzsike néni — Irén és Andor. Szeretett sógornémnek — Erzsik. Kedves jó Erzsike néni — Margit, Ella, Jón, Pista. Felejthetetlen jó Erzsike néni — Marci, Gábor, Katalin, Éva. Szeretett jó főnöknémnek — Juliska és családja. Kedves jó Erzsike néni — Oliv. Gusztó, Gusztika és Eszterke. Szeretett emlékezzetel — Pali. Hálás szeretettel volt El-nökének — Kúbek Erzsébet, M. Faragó Emma és Dömök Irma. Igaz szeretettel — Móci, Bandi és gyermekeik. Utolsó üdvözléssel — Annuska és családja. Kedves Erzsike néni — igaz rokoni szeretettel — A Buzássy-család.

A temetést a Gebauer temetőben a váralat rendezte kegyeleti gyászompával.

földről. Már-már csaknem összetűzésre került a dolog a fiúk és a városias szellemű tanár között, mikor a megérkező Ecsedi a nép szokásához híven az időjárás után érdeklődött. A beszélgetés végén a csász maga mutatta meg a rövidebb utat. Az olasz front felbomlása idején mintegy 6000 elégedetlenkedő legénységgel hiába kísérleteztek a tisztek, de Ecsedi napokon keresztül tudta tartani beszédmodorával, míg segítség nem érkezett. Emléke tanítványai között él halog.

Jakucs István kollégiumi h. igazgató olvasta fel Karai Sándor legjobb jellemzését, melyben Baltazár Dezső ismertette Karai Sándort egy újévi beszédében. Granitoszlop, fényes csillag távoztával egy lélekzet maradt ki a kollégium életében.

Elnövényekben gazdagodva távoztak el a megjelentek, kik az előadások után még sokáig baráti beszélgetésbe merültek el.

Megjelentek: vitéz dr. Bessenyei Lajos tanker, főigazgató, vitéz Szentgyörgyi Lajos altábornagy, Vargha Béla szak-

tanár, dr. Buesy Ferenc ügyvéd, dr. Ecsedi János aljegyző, dr. Tamassy Géza városi orvos, Fekete Mátys ny. ig. tanító, Kulcsár Imre ny. v. tisztteljes, Debreceni Jenő mérnök, Messter István ny. máv. felügyelő, Jakucs István kollégiumi h. igazgató, id. Balogh István földbíró, dr. Tatay Zoltán árvasszéki elnök, Nagy Géza Hangya-igazgató, id. Agárdy Lajos, vitéz Somogyi Rudolf, Károlyi Ferenc pénztárnok, dr. Veress István tanügyi főtanácsos, Veress Béla tanár, Székely Simon tanár, Nagy Lajos, dr. Varga Endre v. számvevő, Somogyi Zoltán dr. orvos, dr. Orosz István aljegyző, Molnár János ig. tanító, Nagy Sándor ig. tanító, vitéz Huszár Endre alesperes, Tóth Aurél királyi alelnök, dr. Szabó Sándor szikvízgyáros, dr. Radó Endre fogorvos, Csobán Endre főlevéltáros, v. Borbély Imre pénztáros, Ormós Lajos ig. tanító, H. Nagy Lajos ig. tanító, Nyári Béla tanár, dr. Balogh István, dr. Tanyógi Szűcs Béla kormányfőtanácsos, dr. Budaházy-Bruckner Ernő v. aljegyző, dr. Csáthy Dezső, dr. Kardoss Albert ny. igazgató, Szemes Károly tanár, dr. Bertók Lajos kereskedő.

Gyönyörű bőre lesz!

ha „TOKALON” Paris

csoda hatású ártalmatlan arc-krémek, pudereit használja. P 1.20. Főterakat: Dr. KONDOR ISTVÁN

Központi Drogéria.

Városházépület.

Az erdélyi magyarság hősi küzdelme a magyar iskoláért

Dr. Makkai Sándor és Versényi Tibor előadásai a Tanítók Szabadegyletemén

A Tanítók Szabadegyletemén tegnap este Versényi Tibor kincstári főtanácsos tartott nagyszerű előadást az aktuális pénzügyi és gazdasági kérdésekről. Rághonyi Lajos ig. tanító üdvözlő szavai után Versényi Tibor röviden és igen szakszerűen foglalkozott a mai gazdasági élet arculatát kialakító felelősségekkel s ezek sorozatos állomásaival. Igen világos rajzot adott a gazdasági életnek mindinkább a kollektív s a tekintély rendszer sikkjára való helyezkedésének mértékével s kimutatta, hogy a gazdasági élethez szinte szervesen tapadó jog is fokozatosan ebben az irányban alakult át. A most kialakulóban levő újabb gazdasági rendszerben a kapitalizmus nem fog eltűnni, hanem új alapokon, szociálisan megindokolható szerepet fog vevni. Hiba lenne a gazdasági életben a természetellenes ellenérték teljes kiküszöbölésére törekedni, mert ezzel megszűnnék a szükséges harc s ennek folytán a fejlődés is. A szélsőséges elméletek ebben a vonatkozásban csak károsak lehetnek.

Az anyanyelv-elmélet, névelés és a vallási törvény harimadára apasztotta a magyar iskolák létszámát. A vallási törvény a görög keleti és görög katolikus vallást „román vallásoknak” nyilvánította s ezzel a székelyföldi ősi magyar görög katolikusok és görög keletiek a magyar szellemű nevelésnek még a lehetőségétől is elestek. Angelescu iskolapolitikája az új állami (román) iskolák százait építette fel az erdélyiekkel s az ingyenes oktatás, az in-

VILLANYSZERELÉST
RÁDIÓJAVÍTÁST
szakszerűen végzi: **CSEH LAJOS**
Piac-u. 52. Tel.: 31-12

gyven tankönyv s kedvezmények nyújtása is sok magyart húzott a román iskolákba.

A román iskolákról megállapította az illusztris előadó, hogy azok igen praktikus tantervek, kevesebb elméleti és több gyakorlati tantárgyakkal. A leányiskolák a háztartási oktatásban, a fiúk a gazdasági gyakorlati oktatásban és különösen a sportoktatásban kiváló képzést vevnek.

Az erdélyi magyar nevelésügy jövőjére vonatkozólag a magyar internátusok adnak biztató reményt arra, hogy az erdélyi magyarság ősi gyökere túl fogja élni a vihart.

A rendkívül értékes és szép előadást Moesáry László tanító-elnök köszönte meg Makkai Sándor professzornak. M—ás.

Divatmatinéra

Jóalakú fiatal hölgyek
görl-nek jelentkezzenek
NAGY BALÁZSNÁL
a Vigszínház-mozgóban
naponta 11-től 12 óráig.

Nagyságos Asszonyom! Ha függönyre, ágy- és asztalterítőre, más kizimunkára, vagy kelengye készítésére van szüksége, keresse fel

ROZMÁNNÉ kizimunka-üzletét Simonffy-utca 2 sz. alatt. Olcsó árak, kedvezményes feltétel mellett!

A Kollégiumi Diákszövetség márciusi összejövele

Jól sikerült összejövettel rendezett a Kollégiumi Diákszövetség tegnap este az Angol Királynő zöldretermében vitéz dr. Bessenyei Lajos tanker, főigazgató elnöke alatt. H. Nagy Lajos ny. igazgató-tanító a „Kati”-ról emlékezett meg. 1887. évi életelő életmozgalmát ismertette, mely nemesak pénzt hozott a szegény diáknak, de a nekibúsulásban jóhangulatot is. Az életelő lovag Csiky Lajos volt a felügyelő tanár, kit a hangulatba került elegálók a tiltott borból is megkínáltak. Az előadó nagy derűltség mellett ismertette, milyen legelője volt az utolsó helyen választott községben, kinek vadvirágát, a paplányát, Kati anyára ajánlották előre is figyelmébe az elegálók, kiktől sorra lópta el a prédikációt s más egyéb humeróságokat követett el. Derűltséget váltott ki a rektorlány üzleti szelleme a legatosnak adott fizetésbeli lojások stréftelére. A falubeli Kati házassági akciói a megjelent Varga Béla ta-

nár és Varga Endre dr. v. számvevő részéről további élecs hozzászólásokat váltott ki.

Gaál Lajos balmazújvárosi polg. isk. tanár mint tanítvány adózott Ecsedi István emlékének, kinek gyűjtéséhez szítköltő, gubacsapógyűjtéséhez ő maga is hozzájárult, sokat rajzolt számára. Sikeresen vázolta — nagyon jó hangulatánál — az egyszerűséget megkívánó Ecsedi és a piperkőc diákközönségek közötti viszonyt, mely Ecsedi részéről mindig javító szándék alapján alakult ki. A földrajzot legelőhöz utazásain tapasztaltak, elméyek alapján tanította kiváló eredménnyel. A kiváló előadás nyomán sorra újultak fel Ecsedi földrajzi óráin elhangzott kifejezések, melyek még most is valóságos derűs elményeket szolgáltatnak. Jól sikerült része volt az előadásnak, amikor a kiránduló intézetet a talpelenai eszű gorombán akarta visszatessékelni a rövidebb utat jelentő szántó-



Bárá Vay László és neje az előkelőségek kíséretében a vonathoz indulnak a váróteremből

Véres polgárháború réme kísért Oláhországban

A vasgárdával szemben parasztgárdát szerveznek — A kemény gallér védte meg a haláltól a jassyi egyetemi rektort

London, márc. 3. Az angol sajtó súlyosan aggasztónak találja a romániai helyzetet és részleteket közöl a kormány által a Vasgárda ellen tervezett rendkívüli intézkedésekről.

A Morning Post bukaresti levelezője hosszabb jelentésben ismerteti az egész Oláhországban uralkodó igen nagy politikai feszültséget. Tekintettel a helyzet komolyságára és a rémuralom rohamosan súlyosbodó fenyegetésére, Károly király hosszasan tanácskozott Tatarescu miniszterelnökkel, aki később rendkívüli minisztertanácsot hívott össze. Jóllehet a kormány által elhatározott lépéseknek a jogrend megvédése volna a célja, az intézkedés, amely a kisebbség alkalmazását korlátozza, tényleg a Vasgárdát van hivatva kielégíteni.

Az oláh közvélemény nem hiszi, hogy a kormány intézkedései elegendők lesznek a Vasgárda megfékezésére, amely már fűlságosan erős ahhoz, hogy az egyetemek bezárásával lehetne fektetni. Jorga tanár, volt miniszterelnök szintén fenyegető levelet kapott, mire tudvalevően lemondott bukaresti egyetemi tanszékeről.

Bukarest, márc. 3. Az oláh parlament mindkét házában tegnapi ülése a Bratu, a jassyi egyetem rektora, a nemzeti parasztpárt-hoz tartozó volt szenátusi elnök ellen elkövetett merénylet halála alatt állott. Mindkét Házban valamennyi párt szónoka a legnagyobb felháborodással elítélte a merényletet és a szenátusban Jorga volt miniszterelnök másfélórás beszédében a Vasgárda teljes letörését követelte. Elesen támadta a merénylet tetteseit és értelmi szerzőit és szemére vetette a kormánynak, hogy az utóbbi idők sorozatos merényleteinek tettesei szabadon járnak. A Vasgárda tevékenysége — mondotta — lassankint odavezet, hogy egész Románia véres polgárháború színhelyévé válik. Kétségtelenül külföldről is támogatják a vasgárdisták mozgalmát.

Jorga viharos tapsal fogadott beszédére Anghelեսcu kultuszminiszter válaszolt. Bejelentette, hogy a kormány élesen elítéli a Vasgárda mozgalmát és elejét veszi a jassyihoz hasonló politikai bűneseményeknek.

A Nemzeti Parasztpártot nem elégitette ki a miniszter válasza

és ezért elhatározta, hogy parasztgárdát szerveznek, amely döntő harcot kezd a Vasgárda terrorja ellen.

Maniu pártjának határozata a végsőkéig kiélezte a belpolitikai feszültséget és a legnagyobb izgalommal várják az események további alakulását. A közvélemény kétségtelennek tartja, hogy a pa-

nyakszirtjébe irányított szúrásokon kívül a rektor szájától a füligig mély vágás van. Ha a rektor kabátgallérja nem lett volna feltűrve, illetve nem hordott volna kemény gallért, amelyen a kés elcsúszott, a merénylet kétségkívül lemetszette volna áldozata fejét.

A kormány további érvelés lé-

Tavaszi szövetek

**úriszabóságunkhoz
valamint készítőnyők, felöltők,
átmeneti és bőrkabátok hatalmas
választékban raktárra érkeztek!**

Székely Győri és Morvai

Ferenc József-ut 67.

Takarékossági tag!

Szigoruan szabott árak!

rasztgárda megszervezése s harc-
ba küldése a polgárháború kez-
detét jelenti Romániában.

Bukarest, márc. 3. A jassyi merénylet ügyében teljes erővel follik a vizsgálat. A merénylet kiké-
létét még mindig nem sikerült pontosan megállapítani. Az orvosok megállapítása szerint a merénylet nyilvánvalóan le akarták vágni a rektor fejét. A hátába és

pésekre határozta el magát. A bukaresti rendőrség hírdetményt tett közzé, amely szerint a vidéki diákok kötelesek 24 órában belül elhagyni a fővárost, a rendőrség által adott szabadjegyek felhasználásával. A merénylet a vidéki egyetemi városokra is vonatkozik. A diákokot végleg feloszlatták és a fenntartásukra fordított összegből a jövőben egyéni ösztöndíjakat fognak kiutalni.

Képkereket

Szentkép

Keretezőboltban

Piac-utca 89.

Bukarest, márc. 3. A jóléti diákokthozonok kiűritése tegnap délelőtt megkezdődött. A vidéken lakó diákok ingyen autójegyet kaptak, hogy hazautazhassanak. Lakóhelyükre összesen 32.000 diákokot küldtek haza, 200 diákokthozon és 100 diákétkezőt zártak be és 118 szabadkőművespályót feloszlattak. 9 politikai alakulatnak megtiltották a színes ing viselését. A bukaresti magyar diákokthozon még nem zárták be, miután azonban az egyetemen a tanítás szünetel, a magyar diákok szintén hazautaztak.

DR FORNET BÉLA
EGYETEMI NY. R. TANÁR
ELŐADÁSA
AZ EGYETEMI NÉPSZERŰ
FŐISKOLAI TANFOLYAMON

Az Egyetemi Népszerű Főiskolai Tanfolyam ma d. u. 6 órai kezdettel tartja legközelebbi előadását a Kereskedő Társulat dísztermében. Előadó: dr. Fernet Béla ny. r. tanár, aki a „Diétahibák és következményei” címen tart előadást.

Először azokról az irányelvekről szól, melyek az egészséges ember helyes táplálkozását szabályozzák. Ilyenek a tényleges szükséglet mennyiségi és minőségi tizedezete, a helyes táplálék összetétele, az u. n. könnyű és nehéz ételek fogalma, a táplálkozást szabályozó tényezők: évszázad, szokások, életmód, stb. Majd ismerteti az előadás tulajdonképeni tárgyát a diétahibákat, melyeket elégtelen, vagy túlbő táplálkozás, káros tápanyagok, élelvezeti hibák stb. jelenthetnek egészséges ember számára is. A diétahibák következményeinek ismertetése és a diétahibákkal való összefüggések képezik az előadás utolsó fejezetének anyagát. Az előadás célja tehát az, hogy megismerve a diétahibák formáit és forrásait, egészséges emberek igyekezzenek azokat elkerülni, hogy megelőzve a következményes betegségeket, egészségüket megővthassák.

Az előadásra felhívjuk városunk érdeklődő közönségének figyelmét, mely teljesen díjtalan. A törvényhatóság Iskolakivüli Népművelési Bizottsága.

Mindenféle

**biztosítási ügyben
szaktanácsot adunk!**

DEBRECZENI UJSÁG
kiadóhivatala, Piac-u. 56.

Mielőtt vásárol, tekintse meg vételkényszer nélkül

**kabát, costum és ruhaszövet
különlegességeimet**

melyek eredeti angol, francia, valamint kiváló hazai minőségekben
igen nagy választékban raktárra érkeztek a

Klein Divatházba



PIAC-U.37
MAGOLCSAI NAGY MIHÁLYNÁL

NAGY ERDEKLŐDÉS MELLETT FOLYT LE KEDDEN ESTE AZ UJSÁGÍRÓK CLUBJÁBAN A SZÖVETSEGI BRIDGEEST

A bridgező közönség érdeklődése mindinkább a keddi esti bridge esték felé fordul. — Kedden is szép számú közönség jelent meg az Ujságírók Clubjában, hogy a még mindig szórakoztató és szép bridge sportnak hódoljanak. Dicséret illeti meg a rendezőseget, akik minden kedden este újabb és újabb ötlettel hívják fel a bridgező közönség figyelmét ezekre a keddi esti bridge játékokra. Pl. tegnapelőtt, akik a játéknál fél tizenkét órakor északi vonalon ültek, nem fizettek kártyapénzt.

Érdeklődésünkre közölték velünk, hogy a következő keddi esti meglepetésként a legtöbb pontot nyerő vagy veszítő játékos egy értékes karórát fog kapni. Hogy a nyerő vagy veszítő kapja-e az órát, azt maga a közönség fogja sorsolás útján eldönteni, ugyszintén a helyzet megállapítás idejéig is.

Magunk részéről is felhívjuk a

Véres verekedés a Szeder-utcában

Karnai Sándor napszámos, Szeder utca 15. szám alatti lakos az elmúlt éjszaka későn ment haza lakásába. Az udvaron össze találkozott az ugyancsak ott lakó Jóni János kovácssegéddel. A két férfi eddig ismeretlen okból szeszölalkozott, majd hevesen szidalmazni kezdte egymást, később verekedésre került a sor. Jóni felkapott az udvaron egy dorongot és azzal többször meg-

ütötte Karnait. A verekedés zajára a házbeli azonnal kiszaladtak az udvarra s amikor látták, hogy Karnai össze törve feküdt az udvaron, kihívták a mentőket. Első segélynyújtás után Karnait a Horthy-kórházba szállították. A kórházi vizsgálat során megállapítást nyert, hogy a megvert embernek két bordája eltört. Az esetnek bírósági folytatása lesz.

Ujból kitört az öngyilkossági járvány

Szerdán három életuntat szállítottak be a debreceni klinikára

Néhány héttel ezelőtt szinte járványszerűen terjedt el Debrecenben az öngyilkosság és öngyilkossági kísérlet. A járvány egysínt megszűnt, tegnap azonban újult erővel kitört. Az elmúlt nap három öngyilkost szállítottak be a debreceni klinikára. — Bíró István püspökladányi községi, 46 éves hajdú eddig ismeretlen okból lúgkővel öngyilkosságot kísérelt meg. A szerencsétlen embert be szállították a debreceni belgyógyászati klinikára, ahol gyomormosást alkalmaztak.

Görömbey Balázsné Tiszapolgári lakos szerdán reggel maró lúggal öngyilkosságot kísérelt meg. A marószóda felhajlása után Tiszapolgáron kísérő nélkül felült a vonatra és bejött Debrecenbe, hogy a klinikán kezelést alá vegyék. Görömbey Balázsné addig, míg Debrecenbe nem ért, semmi rosszulétel nem érzett. Az állomáson azonban a mérge már kezdte éreztetni hatását. —

Ekkor a szerencsétlen asszony szökött a közelben lévő rendőrnél, aki kihívta a mentőket. A kiszállított mentők Görömbey Balázsneét a klinikára vitték ápolásra.

Szerdán reggel a debreceni, Hunyadi utcai Erzsébet szállóban fedezték fel a harmadik öngyilkosságot. Még kedden este megjelent a szállóban egy fiatalember, aki Gábor Pál néven jelentette be magát. Szobát bérelt. — majd felment szobájába és magára zárta az ajtót. Reggel a lakartónőnek gyanus lett, hogy többszöri zörgetés ellenére sem kapott választ. Ekkor rendőrt küldtek, akinek jelenlétében felnyitották az ajtót. Az ágyon eszméletlenül feküdt az állítólagos Gábor Pál. A kihívott mentők megállapították, hogy a fiatalember veronált vett be. Azonnal a klinikára szállították, ahol kezelés alá vették. Az orvosok biznak benne, hogy meg lehet menteni az életnek.



akkor szép és jó ha az **MAGOLCSAI** NAGY MIHÁLYTÓL VALÓ PIAC-U.37.

mutatni a jövő képét, a hagyománymentes élet ígéretes bontakozását. A görögök a Végzet ellen harcoltak. Shakespeare a Rinascimento kifejezése, a lélek harcát a szenvedély ellen. Ibsen a társadalom hamis értelmezése ellen száll síkra. Pirandello a benne motozó metafizika ellen: az egyén magánya borzalmából a közbiztonságába menekül. Bontempelli az életből a mese megváltó malasztja felé fut, mert Pirandello világának a metafizika ingoványába való süppedtsége mellett az élet nem tud egy tapodtat sem előre menni.

Vissza kell tehát térnünk a meséhez, a mítoszhoz, a fantázia kékesen lebegő világához. Ez Bontempelli teremő ígéje.

Dr. Ternay Kálmán.

— Gyomorsavtúfengés, gyomorfekély ellen csak „HAJDUINT” használjon, hatása biztos, íze kellemes. Ajánlják orvosok, betegek. Készíti: Sztankay gyógyszerár, Debrecen.

Nőifelöltőt, ruhátis Magolcsai Nagy Mihálytól Piac-u.44

bridgező közönség figyelmét ezekre a szövetségi bridge estékre. Érdeklődni 30-30 telefonon egész nap lehet az Ujságírók Clubjában.

DEBRECENI ÉPÍTKEZÉSEK

Vitéz Trencsényi Zsigmond, István-út 39/b. föld. konyha, kamara, előtér. Építé Véres Lajos és István kőm. — Törő Sándor, János-ú. 28. föld. szoba. Építé Tisza István kőm. — Sasvári Károly, Beresényi uca 63. föld. nyárkonyha. Építé Takács Albert ép. m. — Fekete Imre, Búró-ú. 6. szoba, konyha. Építé Kós Pál kőm. — Perczel Béla, Szappanos-ú. 29. 2 drb. 2 szoba, konyha, kamara, elő- és fürdőszoba és 1 szoba, konyha alakítása. Építé Harangozó András kőm. — Józsa György, Nagycseré 95/b. föld. kamara, előtér. Építé Harangozó András kőm. — Dr. Nefeld Sándor, Verbőczy-ú. 12. 2 szoba, konyha, előszoba alakítása. Építé Kecskés István kőm. — Harsányi Béla, Nádor uca 4. 1. emeletes esaládi ház. Építé Jost Ferenc mérnök. — Józsa Mihály, Ilakovszky-ú. 4-6 sz. 2 drb. 1 szoba, konyha, kamara, föld. szoba, konyha, kamara. Építé Kovács István kőm. — Takács Sándor, Zöldfa-ú. 9. föld. konyha, kamara. — Jován István, Domokos Lajos-ú. 2. föld. eselődshoba, konyha, kamara. — Tarr Mihály, Budai Fzrás-ú. 41. föld. veranda és mosókonyha. Építé Erdei József kőműves.

Ismeretterjesztő előadások az Olasz Intézetben a modern olasz irodalom köréből: Bontempelli és Pirandello

Az Olasz Kulturális Intézet irodalmi, fascista kultúrára vonatkozó és művésztörténeti előadásait valóban magas kultúrtafolyamnak nevezhetjük. Ezen szívonalas előadások közönségének állandó szaporodásán mérhetjük az Olasz Intézet kulturális küldetésének sikerét. Lassanként ugyanis a nyelvtanfolyamok legderekabb hallgatói közül kiálakul egy mindig növekvő ellgáreda, amely a nyelvismertl mindig lükéletesebb hírtokában képes az olasz műveltség magasabbrendű tartalmával is megismerkedni — eredeti olasz nyelven.

Legutóbb Renato Fleri, az Intézet igazgatója a modern olasz irodalom két élharcosának aréképevel foglalkozott, beillesztve munkásságukat a legszélesebb szellemtörténeti látvlatokba. Massimo Bontempelliivel és a minap elhunyt írófejedelmével, a Nobel-díjnyertes Luígi Pirandelloval.

Nem érthetjük meg a modern olasz irodalmat Bontempelli ismerete nélkül. Ő a Novecento (Huszadik század) c. mozgalom megindítója és lelke. A hagyomány-nyal szakító Marinetti-féle futurizmussal szemben ő átvesszi a mult pozitív eredményeit, de teremő módon szintén csak a jövőbe kapcsolódik be. Olaszország aka-

démikusa, mint Pirandello, Nem véletlen, hogy ő tartotta az elhunyt író felett az emlékbeszédet. Itt nagyszerű szellemtörténeti szintézist adta a régi és az új műveltségnek. Szerinte az emberiség fejlődésének három jelentős korszaka van: 1. a klasszikus kor: Krisztusig, 2. a romantikus kor: Krisztustól a világháború ki-töréséig, 3. az általa elnevezett Novecento 1914-től. A modern lélek lázas új útkeresésének ösztönéből fakad az az ő általa hirdetett új művészeti irány. Az apák és fiúk örök emberi, termékeny ellentétéből táplálkozik ez a jövőbe fordult élkiltűzés. Szerinte Pirandello 50 művében az élet új értelmezését adta, de a régi műveltség szemszögén át értelmezve. Pirandello állítólagos pesszimizmusa helyő meghasonlástól született, a metafizika ellen való küzdelméből. Az ember örök tragédiája ez, ki egyénisége büntönéből a köz boldogító közelségét keresi, de ott megértésre nem találva, fájdalmasan önmagába roskad vissza. Pirandello egy lezárult korszak végső kifejezése. Bontempelli új műveltséget akar teremteni és Descartes tabula rasa-jával áll a valósággal szemben. Pirandello nem fejezhette be élete művét: I giganti della montagna v. Adamo e Eva (A hegység őriásai), v. Adam és Eva, ahol a világ elpusztulása után egyedül megmaradt a két gyermek, egy kislfi és kislány teljes újrakezdésében akarta meg-

AZ EGYESÜLT KER. NEMZETI LIGA VÁLASZTMÁNYI ÜLÉSE

Az Egyesült Ker. Nemzeti Liga március 8-án, hétfőn délután 6 órai kezdettel tartja rendes havi választmányi ülését az egyesület József kir. herceg-utca 16. szám alatti székházában. Pontos és teljes számú megjelenést kér az elnökség.

KÜLFÖLDI LÓVÁSÁRLÁSOK

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felhívja gazdaérdekltségének figyelmét arra, hogy a legjobb tudomása szerint a kamara kerületében a lókereskedők már is kezdik felvásárolni a kivitelre alkalmas lovakat.

Ezzel kapcsolatban az Országos Mezőgazdasági Kamara tájékoztatása alapján tudomására hozza a kamara a gazdatur-sadalomnak, hogy rendelet készül, amely lehetővé fogja tenni, hogy külföldi lóvásárlások esetén a gazda közvetlenül vegyen részt a lóvásárokon és hogy a külföldiek részéről fizetett árak a szorosan vett értékesítési költségek levonásával ez alapon teljes egészükben a gazdákhoz fognak jutni. A vásár lebonyolításának ellenőrzésében a kamarák szerepe fognak kapni, tehát a gazdák jól tesszik, ha óvatosan kivitelre alkalmas lovak értékesítésénél.

Ádámvölgyi prima tüzelőszén olcsó, mert saját bányáinkból származik
Teljesen szagtalan, mindenfajta kályhában kitűnően ég, salakmentesen
Kapható: GABÁNYI UTÓDA
LANG MIKLÓS szén- és tüzfutalepén, Csapó-ú. 28. Telefon: 24-49.

Ingyen költségvetés! Szakszerű munka! Olcsó árak!
Épület- és butormunkánál! Javításokat elvétel!
Vangor asztalosmester.
Kossuth-utca 7. és Gambrinusz átjáró!

Influenzás hurutoknál biztos hatású a Csokonai ásványvíz

Megrendelhető: SZLIUKA cégnél, telefon: 21-11.

Báró Vay Lászlóné Bissingen Margit grófné búcsúztatásához

A Nagyszombat — évekket ezelőtt — a MANSZ elnöki székét ezekkel a szavakkal foglalta el: „Nem beszéltek, de dolgozni fogok.”

Hoogy ez valóban így is volt azt mindnyájan nagyon jól tudjuk és igazolják a különféle jóléti intézmények, melyeknek érdekében minden elkövetett. Fárahatatlanul dolgozott, annyi pihenést sem engedve magának, mint egy egyszerű polgárosszony. Nem volt az a kérés — ha emberileg mód nyílt volna — hogy a Nagyszombat teljes lelkével ne szolgált volna reá, hanem a reá szorultakon s ezáltal sok-sok könnyet törölt le a fátyolos szemekből.

A grófné nevéhez fűződik — a többi között — a legértékesebb intézmény, az „Urinnak szeretet-otthona”-nak megalapítása, melyre távozása alkalmával is felhívta a többi jótékony egyesületek figyelmét és kérte, hogy folytassuk szeretettel megkezdett munkáját, — azt a munkát, melylyel örökké emlékeztetése nevével Debrecen város szociális életében s mindenkinél a legnagyobb elismerését és hódolatát, jeles tiszteletét vívta ki.

Nem mulasztatom el, hogy hálás szívvel igaz köszönetemet ne fejezem ki, mint egyik egyesületi tagomnak, hogy a grófné minden megmozdulásunkban részt vett — magával hozva kedves társaságát — ezáltal összejöveteleinket fényessé tette.

Arassza el a Mindenható jó Isten minden jóval és éltesse sokáig áldásos tevékenységében.

Nem bússzom, csak arra kérem a Nagyszombatot, ne felejtkezzen el egyesületünkről, jartsón meg bennünk jó emlékeiben s lágoasson hozzánk minél gyakrabban. A viszontlátásra! A. I.

DR. BARANYAI BELANÉ ELŐADÁSA AZ EGYETEMI NÉPSZERŰ FŐISKOLAI TANFOLYAMON

Az Egyetemi Népszerű Főiskolai Tanfolyam pénteken d. u. 6 órakor a Kereskedő Társulat dísztermében programmonkivált vetített képi előadást tart, amidőn dr. Baranyai Belané: „A román építészeti stílus fejlődése Európában” címen igen tanulságos ismerteket nyújtó előadást tart.

Az előadó gazdag képanyaggal mutatja be a nyugati építészeti kb. 400 évi fejlődését. (Nagy Károlytól a Keresztsháborúk végéig). Foglalkozik azzal, miképpen tükröződnek ezidők nagy történelmi eseményei és szellemi mozgalmi a grandiosus templomokban, fejedelmi lakókban és várakban. Az előadás folyamán a román stílus alapvonalainak ismertetése mellett, sorra kerül azon különböző formáknak bemutatása, ahogy ez a stílus Olaszországban, Franciaországban és a germán államokban megmaradt emlékekben jelentkezik.

Ezen igen értékes és érdekes előadásra városunk nagy közönségének figyelmét ezúton is felhívja az Iskolánkiválti Népművelési Bizottság. Az előadás díjtalan.

Ne tévessze el, **Csapó-utca 67. szám**
hogy **alatt, a kanyarban van**
Bálint József asztalosmester **műhelye és butorraktára**
Gyártmányai jóságáról általánosan elismert legrégebbi debreceni asztalos cég gyártmányaiért a legmeszebbmenő felelősséget vállalja!

Három napra ítélték egy anyát, mert megtartotta a tizenéves leánya által lopott ezüst karórárt

Érdekes ügyet tárgyalt tegnap a debreceni járásbíróóság. A vádlott Gorzsás Zsófia volt, akit orgazdasággal vádoltak. Gorzsás Zsófiának ugyanis van egy 11 éves kisleánya, aki jelenleg a ceglédi javítóintézetben nevelkedik. Ez a kisleány nemrégiben egyik tizenéves barátjával belopózott Mezei Istvánné, Kálvin-tér 4. szám alatti lakására s innen egy arany karkötőt, egy igazgyöngy nyakéket és egy ezüst karórárt ellopt.

A károsult feljelentése a detektívek a nyomozás során elfogták a fiatal bűnözőket. A 11 éves kisleánynál megtalálták az arany karkötőt, barátjánál pedig az igazgyöngyöt. Az ezüst órának azonban nyomavesztett. Később kiderült, hogy ez a fiatal leány anyjánál, Gorzsás Zsófiánál van. Ilyen előzmények után indult meg Gorzsás Zsófia ellen a bűn-

ügyi eljárás orgazdaság vádjára címén.

A tegnapi járásbíróási tárgyaláson Gorzsás Zsófia előadta, hogy nem tudja, csak sejtette, — lopásból származik az ezüst karóra.

— Csak azóta van nyugalmam, — vallotta panaszos hangon... — mióta javítóban van a leányom. Állandóan gondolt okozott nekem. Mindig lopkodott...

A ceglédi javítóintézetben lévő fiatal bűnöző társát, a tizenéves kisleányt hallgatták ki ezután. Szinte szép vonású kisleány. Értelmesen beszélt el, hogyan követték el a lopást. Elmondta, hogy ő csak őrt állt. Nem tudott semmilyen ezüst karóráról. Neki az igazgyöngy nyakéket adta barátja. Egyéből nem tud.

A bíróság ezután Gorzsás Zsófiát bűnösnek mondta ki orgazdaság vétségében és ezért három napra fogházra ítélte.

Fájós lábakra



Takács gyógycipői

gyógybe étjel a legötökéletesebbek!

Debrecen, Batthyányi-utca 4.

Pótnyomozást rendelnek el a Geréb-telepi gyilkosságra és a vele kapcsolatos bűncselekmények ügyében

A Geréb-telepi gyilkosság ügyében még tegnap is folytak Zsögöd Jenő táblabíró, a központi vizsgálóbíróóság vezetője előtt a kihallgatások. A fiatalok gyanúsítottak kerültek ezúttal sorra, akik mindhárom súlyosan terhelő vallomásokot tettek s a vizsgálóbíró különböző bűncselekmények gyanúja miatt előtűk is kihirdette a vizsgálati fogóságot elrendelő végzést.

A kihallgatások befejezése után minden valószínűség szerint pótnyomozást fognak elrendelni, mert egyes kérdések még nemcsak a gyilkossággal, hanem a többi bűncselekményekkel kapcsolatban is tisztázatlanok. Első-

sorban is a szalonnalopás körülményeit fogják minden részletben felderíteni, mert a kihallgatások során eddig még ismeretlen részletek kerültek napfényre s ezeknek alapján szükséges lesz teljes mértékben tisztázni a helyzelet.

Ez a pótnyomozás azonban nem fogja hátráltatni a monstre bűnper letárgyalását, mert a vizsgálóbírói kihallgatások teljes befejezése után az ügy azonnal a királyi ügyészséghez kerül, ahol elkészítik a vádiratot és a törvényték valószínűleg már április legelején megtarthatja a főtárgyalást.

Pap Károly dr. egy. tanárt, a Csokonai-Kör elnökét a Petőfi Társaság tiszteleti tagjává választotta

Mint értesülünk, dr. Pap Károly egyetemi tanárt, a Csokonai-Kör kiváló elnökét olyan kitüntetés érte, amely nemcsak az ő személyére, vel messzelátzó fényt, hanem Debrecen város irodalmi és tudományos életének,

elsősorban a Csokonai-Körnek is megbecsülést jelent. A Petőfi Társaság dr. Pap Károlyt tiszte-zagpólló volta, az ismeret alaposnyos, pedagógiai munkásságának,

egyetemes és magyar kulturális érdekeinek elismeréséül. A legnagyobb örömmel vesszük tudomásul ezt a hírt, mert a vidéki kultúra országos jelentőségű őrtáloinak komoly megbecsülését olvassuk ki belőle. Értesülésünk szerint a Petőfi Társaság mikor ezt a meglisztelő kitüntelést dr. Pap Károlynak juttatta, a következő tényeket és gondolatokat tartotta szem előtt.

Dr. Pap Károly négy évtizednél hosszabb idő óta működik tudományos pályán. Nemcsak nagvobbszabású tanulmányában, — aminek pl. az Arany Jánossal foglalkozók, — hanem kisebb cikkeiben is a tárgyválasztás hízagpólló volta, az ismeret alaposága, a szemlélet emelkedettségé s a stílus nemes lendülete jellemzik. Mint egyetemi tanár, negvedszázad óta fejt ki Debrecenben Beöthy Zsolt magas szellemében példás pedagógiai működést; neveli a Tiszántúl tanárjelöltjeit a klasszikus tudományok átértésére és az irodalmi ízlés elfogulatlan tisztaságára. A vezetése alatt álló Csokonai-Kör életét felvirágoztatta, de értékes szereplésével más irodalmi társaságok belső megerősödéséhez is áldásosan hozzájárult.

Amikor tehát a Petőfi Társaság eme szempontok alapján Pap Károly dr.-t tiszteleti tagjává választotta, mindenképpen arra érdemes férfira esett a választás.

Zomnácózott tűzhelyek

megérkeztek

Tóth Gyula

vasszületében, Városházépület

AZ OSZTÁLYSORSJÁTEK SZERDAI HÚZÁSÁNAK FŐBB EREDMÉNYEI

20.000 pengőt nyert: 48139
4000 pengőt nyertek: 29986 61353
82919
3000 pengőt nyert: 2962
2000 pengőt nyertek: 3286 12099
48250
1000 pengőt nyertek: 55 329 8382
28594 38273 73488
800 pengőt nyertek: 13545 35148
43005 66281 69006 73339 78727
600 pengőt nyertek: 2903 22908
35272 49806 59103 61737 69980 82124
500 pengőt nyertek: 4170 17042
46508 47271 51375 54472 71853 77333
300 pengőt nyertek: 3290 3977
4235 6025 6047 9008 11096 11380
11450 13327 14386 17368 18006 20077
21101 21968 28279 29363 29886 31268
37294 41641 41706 42155 45477 63230
63240 67309 67550 68599 69027 70246
70510 73749 75445 76007 79766 81766
85596

Hölgyeim!

Tanulmányi utamról hazatérve

női és leányka divattermet nyitottam

Legújabb vonalú szabászat!

Kimondott izléses finom munka!

Olesó árak!

Kecskés Margit

Simonffy-u. 2/a. I. em. 3. Városi bérház.

Vegyén Balatonsorsjegyet!

1 pengőért nyaralhat a Balatonnál, kaphat vitorlás- vagy túracsolnakot • Kapható kiadóhivatalunkban, Piac-utca 56. sz.

A VAJDASÁGI ÍRÓK DEBRECENI ELŐADÁSA

Február 5-én érkeznek a vajdasági írók, a Jugoszláviai Magyar Közművelődési Egyesületek Szövetségének képviselő Csonka-Magyarország területére. Első előadásukat Budapesten tartják. Azután veszik sorra a nagyobb vidéki városokat, a legelső között Debrecen. A Debrecenben előadandó műsor minden számában más lesz, mint amit Budapesten fognak előadni. Erre nézve a Csokonai-Kör megállapodást kötött a vajdasági írókkal.

A Debrecenben élő délvidéki magyarok már is szervezkedtek, hogy az előadásra teljes számban vonuljanak fel. Hasonló mozgalom van az erdélyi és felvidéki származású debreceni családok között is. A különböző megszűnt területi magyarok egységének dokumentálására a délvidéki írók előadását dr. Daró Jenő egyetemi tanár, a Debreceni Székely Társaság elnöke fogja beírni, illetve a jugoszláviai magyar íróknak előadott munkiáért köszönetet mondani.

Az előadásra jegyek a Csáthy Ferenc-féle könyvkereskedésben kaphatók. Helyárak 1.50, 1 és —.80 pengő. A Csokonai-Kör tagjai személyenként két félárú jegy váltására jogosultak. Kérjük azonban, hogy jegyváltásnál nevüket legyenek szívesek bediktálni.

SZEPLŐ, májfolt ellen RÓZSARCKENŐCS, 1 doboz 1 P 20 fill.

Kapható:

JÓSA ÉS JÓNA drogéria
Kossuth-utca 6.

A Volt Iskolatársak Szövetségének „Lilla tea“-estje

A Dóczyi Volt Iskolatársak Szövetsége március 6-iki „Lilla tea“-estje iránt igen nagy érdeklődés mutatkozik. A műsoron 120 tagú énekkar s 120 szimpompás — tavaszi virágot megismerősítő kis és nagy Dóczyista szerepel, részben a remek nőmájátékból, részben a „Tavaszi ébredés“ című nagyszerű táncbemutatóban. A csoport és magántáncok egytől-

egyig művészi készségről tesznek tanubizonyosságot s így nem csoda, ha a jegyek iránt nagy a kereslet. Néhány páholy még kapható a bálirodában, a régi Dóczyiban délelőtti 10—12-ig. A személyjegyeket pedig Springer József, Harmathy Ferenc, dr. Bertók Lajos üzlete árusítja. A részletes műsört lapunk holnapi számában fogjuk közölni.

Baromfiak, galambok és nyulak válogatott kollektója a mezőgazdasági kiállításon

Az országos mezőgazdasági kiállítás rendezősege évről-évre nagyobb súlyt vel arra, hogy baromfi, galamb és nyul csoportok egyre teljesebbek és tökéletesebbek legyenek és főként arra, hogy megfelelően nagy választék álljon rendelkezésre. A rendezés természetesen mindenkor a megmutatkozó kívánalmakhoz alkalmazkodik és a kereslethez mérten igyekszik összeállítani a kiállítás anyagát. Most a baromfi csoportjában a nemesített magyar tyúk, a kemérmagos plymouthok, a mutatóshód iszlándok és az angliai tojóversenyen győztes sussex-tyúkok iránt mutatkozik meg a legnagyobb érdeklődés, tehát ezekből a fajtákból kerülnek fel a vásárra a legkiválóbb példányok igen bőséges választékban. A pulykák közül a bronzpulyka számított joggal nagy keresletre, már csak azért is, mert ebben az évben korai időpontra esve a vásár az itt nagy számban kapható jó állapotúak még ebben az időben is lehet tenyésztési célokra felhasználni.

A nyulak csoportjában is megfelelő képviseletet kap minden fajta, de legfőbb lesz közöttük az angoranyul. Egyre többen tenyésztik ezt a hasznos állatot firom gyanja miatt. Az angoragyujju megfona könnyen és jobban értékesíthető,

mint feldolgozatlanul, a rendezőség arról is gondoskodott, hogy a gyapju kifonását is bemutassák a kiállításon.

A galambtenyésztők körében a magyar begyes galambok közkedveltek, külföldi golyvasokból is bőséges választék lesz, ugyancsak a többi nálunk kapható fajtákból is, bár a galambok éppen a vásár ideje alatt költenek és ezért a tenyésztők nem szívesen szánták rá magukat arra, hogy kedvenceiket felküldjék a kiállításra.

A baromficsoporthoz legtanulságosabb és egyben legmutatósabb része kétségtelenül a gödöllői m. kir. baromfitenyésztő kísérleti gazdaság kiállításának kollektója lesz. A gazdaság különleges kiállításának keretében a tenyésztés üzemi adataival, a legbevallhatóbb ölmintákkal és a legelőszerebb baromfitenyésztési eszközökkel ismerteti meg a közönséget.

Alig két hét választ már csak el a mezőgazdasági kiállítás megnyitásától és így érthető, hogy most már tömegesen igényli a bel- és külföldi érdeklődő közönség a kiállítást igazolványokat, amelyekkel tudvalevően féláron lehet Budapestre utazni. A kiállítási igazolvány ára 1.30 pengő, helylegben is beküldhető a kiállítás rendezőségéhez (Budapest, IX. Köztetek-u. 8. sz.).

A Madárvédelmi Egyesület nagyszerű előadásai Sárospatakon

A Tiszántúli Madárvédelmi Egyesület vezetősége a múlt héten Sárospatakon rendezett ismerető- és propaganda-előadásokat az ottani kollégiumi tanárikar lelkes előkészítése mellett. A sárospataki kollégium gimnáziumi tanárikara tudatában annak, hogy mily nagy jelentőségű a madár-, állat- és természetvédelem nemcsak eszméinek a tanulmányosság előtt való megismertetése, már régebben felkérte az egyesület elnökét, dr. Nagy Jenőt flyrányú előadások tartására. Az előkészítést a palaki tanárikar nagyszerűen megoldotta és így zsűfolt előadótérmet előtt tartotta dr. Nagy Jenő előadásait. A városi mozgósításhoz helyisége kicsinynek bizonyult, mert Sárospatak összes középiskoláinak a növendékei megjelentek. Az első előadás 3—5-ig volt a kisebb diákok részére, míg a másodikat 5—7-ig a nagyobb diákok, tanítóképzősűk, teológusok és a nagyközönség hallgatta végig a legnagyobb érdeklődéssel. Sárospatak még nem hallott eddig a természetvédelem igen fontos eszméiről, úgyhogy maga az előadás és a bemutatott színes képek, a madárvédelmi eszközök és végre a leggyakoribb éneklőmadaraink természetű éneke hanglémezről, igen mély hatást gyakoroltak az ifjúságra és felnőttekre egyaránt. Mutatta ezt az a nagy érdeklődés is, ami az előadás után a madárvédelem gyakorlati bevezetése iránt megnyilatkozott. Kétségtelen, hogy az eszmék jó helyen hangzottak el és a madár-, állat- és természetvédelem gyakorlati alkalmazása az ottani lelkes tanárikar irányítása mellett hamarosan meg fog indulni. Sárospatak természeti viszonyai nagyon is alkalmasak arra, hogy ott a kollégium és a pompás angol internátus között lévő természetes ligetben egy mintaszerű madárvédelmi letelep rendezzenek be, amely iskolapéldája lenne annak, hogyan lehet egy iskola környékén a tanulók, de meg a felnőttek okulására is egy madárménhelyet berendezni. A Tiszántúli Madárvédelmi Egyesület mindenestre örömmel nyújtja kezét Sárospataknak a jövőben is, hogy a természetvédelem nemes ügyét ott is közismertté és közkedvelté tegye.

NELSON ADMIRÁLIS KÉPE

írta: Vidám bűnügyi regény.
RANKAY GYULA

(23)

Dartl is levert volt. Leszegezett fejjel, elgondolkozva ballagott felfelé a lépcsőn és amint belépett szobájába, s felkattanította a villanykapcsolót észrevette, hogy valami papíros van a kezében. Szétnyitotta a gondosan összehajtogatott papírlapot, s megdöbbenve ismerte fel, hogy egy képletsorozat tart kezében.

A papíros akkor kerülhetett kezébe, mikor Nelson admirális képét meg akarta a falon erősíteni, s dörömbölt az örült deklatív... Akkor hirtelen leugrott a hencserről, s hogy kabát nélkül ne lássák, magára kapta azt az átkozott házikabátot... Annak a zsebében lehetett a képlet...

X. FEJEZET.

Harmat egész nap lótot-futott pénz után, a gyár pedig majdnem állt. Dartlék végezték dolgaikat rendszeren, de alig pár óra alatt készen lettek a rendelt anyaggal s várták a jó szerencsét. Harmat már régen leépítette volna az üzemet a harmadára, ha kedvenc tervét elejtette volna, Samuka képes lett volna a rendelt anyag legyártására, de még mindig nem hagyott fel a remény-

nyel, hogy Dartlot vejeként ölheteti keblére, s ezért inkább futkározott, zálogba rakta ezüstjét, meg amit suttvomban hazuról elemelhett, de elhatározásánál nem jutott tovább. Az utolsó két szombaton azonban már nem fizetett. Nem is szólt róla semmit, csak nem fizetett, nem ment haza mindaddig, míg Dartl, meg a két gyerek haza nem kotródtak. Mit tehetett volna? Vérével is szívesen fizetett volna, ha azok annak hasznát vehetnék...

Tervéről nyiltan, nem gyávaságból, de valami veleszületett gavallériából nem mert beszélni Dartlnak... Oh, ha Harmatné érne! Bezzeg hamarosan nyélbeütné az azt a kis mókát. Nem értenek a férfiak ilyesmire... Elízzel meg beszélni se mert az ügyről. Inkább túrt, hallgatott, szivta a fogát; éjszaka meg hánykolódott álmatlanul az ágyán.

Míg a főnök kálvária-újtát járta, Dartl nagy munkába fogott: kotyvasztani kezdett. Még diákkorából emlékezett egyet-másra a kémiaiából, így kibetűzte a házikabátban talált képletet. Két estjét egy nyilvános könyvtárban azzal töltötte el, hogy egy lekszikonból kikereste a képletben megjelölt vegyszerek neveit, s azokat gondosan át tanulmányozta. Jól tudta, hogy a kemény kártyalapra írt vegyszerek valami értékes szernek az előállítására szolgálnak, különben nem íródtak volna fel annyi gonddal, szinte kaligrafus írással.

Mikor a titok kamrácskájában átnézegette az ott felhalmozott szereket, örömmel állapította meg, hogy mindaz, amit a kis jegyzék felsorol — egy pár könnyen beszerezhető anyagon kívül, — megtalálható ott.

Ami hiányzott, megvásárolta s mert a mennyiségek is pontosan fel voltak sorolva az egyes vegyszerek mellett, hogy melyikből mennyit kell venni, nem túl nehéz dolga volt. Ideje is bőven engedte, s elkezdett unalmában kotyvasztani, s mikor a sok maskarát összetöltötte, valami sárgás folyadékot nyert. Kóstola, szagolta. Szaga olyan volt, min a vásári luftballon, mikor szét-pukkad, az íze meg erősen sós és két ajka úgy összeragadt tőle, hogy alig tudta szétválasztani.

— Nemesoda, hiszen egy negyed kiló arabmégzát kevertem közé! — állapította meg, s megvult győződve arról, hogy valami ragasztószer birtokába jutott.

El is határozta, hogy megmutatja Harmatnak, hátha szerencsétlen főnöke valami hasznát láthatná. Talán az jobban menne mint a fényház, mely lassanként már senki-nek sem kell, különösen amióta az üveg-mázt kitalálta az angol Beegh.

Egy féldecis-tégelyt teleöntött s kivitte Samukának.

— Mit gondolsz, mi lehet ez?

A fiú sokáig nézegette, szagolgatta:

— Hol tetszett találni, odabent?

Akkor bizonyosan az öreg fabrikálta, s valami arckenőcs. Arcszépitő lehet, az a gazdánk gyöngéje.

— Jó lenne, — tréfált Dartl, — ha be-kennéd vele a képedet. Legalább megszépül-nél egy kicsit, igazán rádfér.

(Folytatjuk.)



HIREK

1937 március 4. Csütörtök.
Prof.: Kázmér, Kath.: Kázmér.

Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy hazában,
Hiszek egy Isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában.

Amen.

Ma a következő gyógvizszertárak tartanak éjleli szolgálatot:

„Nap”, Tolva Imre, Piac-u. 1., Piac-és Hatvan-u. sarak. — „Muraközy”, Preiser Ernő, Piac-u. 72. Deák Ferenc-utca sarak. — „Aranyegyszarvú”, Grósz Nagy Ferenc, Kossuth-u. 8. a színház mellett. — „Arany János” Bozoky György Csapó-u. 66. Csapó-utcai kanyar. — „Mátvás király”, Papp Gyula, Nyilastelep, Vámospécsi-út 16.

Mentők telefonszáma: 0-4.

Rendőrségi telefonszám: 20-15



IDŐJÁRÁS

A Meteorológiai Intézet jelentése:
Hozánkban az Alföld északkeleti felét kivéve még mindenütt volt esapadék, amely a Dunától északnyugati felében s az északi hegyeken többnyire hó alakjában hullt. Ezekben a helyeken a csapadék mennyisége 3-4 mm. volt. Egyelőre azonban 1 mm. alatt maradt.

PROGNÓZIS: Mérsékelt keleti szél, helyenként eső, havasodó, a hegyekben hó, a hőmérséklet kissé esökken.

— A „Turul” Szövetség nyilatkozata. A Debreczeni Ujság—Hajdúföld 1937 március 3-i számában közlemény jelent meg a „Turul” Szövetség debreceni kerülete által a pécsi bányászok javára rendezett gyűjtésről. A „Turul” Szövetség debreceni kerületi vezérősége ezzel kapcsolatban a következőket állapítja meg: „A „Turul” Szövetség debreceni kerülete a pécsi bányász-sztrájkjal hivatalosan nem foglalkozott. A gyűjtés a keresztény nemzeti alapon álló egyetemi ifjúság spontán megnyilatkozása volt. Ezzel a gyűjtéssel akartak kifejezést adni annak az érzelmenek, ami az egész magyar ifjúságban a kizsákmányoló idegen nagykapitalizmus ellen küzdő magyar munkásság iránt él. A kerületi vezérőség tudomása szerint a gyűjtés eredményeként befolyt összeg a pécsi keresztény szocialista munkásság támogatására fordítottat.”

— Az eszményi őszibarackfáról és annak helyes metszéséről ír a Növényvédelem és Kertészet legújabb száma. Cikkeket közöl még a gyümölcsfák trágyázásáról, a zöld-ségmagvak vetéséről és a korai zöldségfélék termesztéséről, a gyümölcsös helyes telepítéséről, a növények tápanyaghiányáról, a modern pincegazdaság kénevezési eljárásairól, a házikerti gyümölcsfáinak megválasztásáról, a gyümölcsfák gyökereiről stb. A dúsán illusztrált, színes gyümölcsképet is közlő két szaklapból a „Növényvédelem” kiadóhivatala (Budapest, V. Földművelésügyi Minisztérium) egy alkalommal lapunkra való hivatkozással díjtalanul küld mutatvány-számot.

— Mozart-est a zeneiskolában. Debrecen város zeneiskolája felsőbb osztályú növendékeivel ma rendezte este 8 órakor Mozart műveiből összeállított III. nyilvános hangversenyt. Egy néhány darab ingyenes jegy még kapható a zeneiskola titkári hivatalában d. e. 9-1-ig és d. u. 3-6-ig. (Vár-utca 1. Telefon: 83-96.)

— Változás a hálókocsi-közlekedésben. A MÁV üzletvezetősége közli, hogy március 5-ről 6-ra hajló éjjeltől kezdődően a Budapest nyugati pályaudvarról 23 órakor induló 1720. számú vonattal jelenleg csak Debrecenig közlekedő hálókocsi ugyanazon vonattal Nyíregyházig fog közlekedni. E változás folytán a debreceni utasoknak a vonat Debrecenbe való megérkezésekor a hálókocsiból ki kell szállniuk.

— A postaalitások bálja. A magyarországi postaalitások debreceni csoportja március hó 6-án, szombaton este 9 órai kezdettel a „Korona” dísztermében tartja reggeligtartó hagyományos bálját. A rendezőség a vigalmi bizottsággal karöltve mindent megtesz a mulatság sikere érdekében. Kérjük az igen tisztelt nagyérdemű közönség szíves pártfogását. Rendezőség.

Debreczeni István

órászmester és műszerész
ÜZLETET PIAC-UTCA 16.
ALFÖLDI TAKAREK EPÜLETBE
helyezte át.

— Hazaszállítás közben meghalt. Özvegy Oláh Imréné, Mező-utca 6. szám alatti lakos, 67 éves asszony a Fancsovics-utca sarkán összeesett és rosszul lett. Ismerősei akarták hazaszállítani, azonban útközben meghalt. A halálesetről jelentést tettek a rendőrségnek és a tisztiorvosnak, akiknek intézkedésére Oláh Imréné kiszállítottak a körbontani intézetbe, ahol felfogják boncolni.

— Asszonyom! Akar Ön is boldog, elégedett lenni? Gondoljon arra, hogy az izléses öltözködés a siker titka. Gyönyörű kosztüm, komplett ruhamodell közt válogathat, ha megrendeli a Párisi Divat lapot, melynek ára 60 fillér.

— Értésítés. A Debreceni Gazdasági Egyesület ezúton is értesíti azokat a lótenyésztő gazdákat, akik az 1936. évben a „Hangya” szövetkezet részére német exportra lovat adtak el, hogy a „Hangya” a vételárból 7.5% térítést ad a gazdáknak s erre vonatkozó igényeket március hó 10-ig a „Hangya” piacutcai fiókjában kell bejelenteni.

— Bűnjelek árverése. A debreceni kir. ügyészség közhírré teszi, hogy a kezelése alatt lévő bűnjelek 1937. évi március 17-én délelőtt 10 órai kezdettel a kir. ügyészség 50. számú helyiségében árverés útján el fognak adni. A vevő köteles a vétel összegét 2% forgalmi adóval együtt a helyszínen kifizetni.

— Nyilatkozat. A „Gieróbi-telepi gyilkosság újabb szörnyű részletei” főcím és „Önököt már megelőzték” alcím alatt megjelent cikkben személyemmel kapcsolatban az foglaltatik, hogy én özvegy Balla Zsigmondné védelméért jelentkeztem nála a fogházban. Minthogy ez a kitétel esetleg arra engedhetne következtetni, hogy én özvegy Balla Zsigmondnének védőül felkínálkoztam volna, ezzel szemben azt kívánom kijelenteni, hogy özvegy Balla Zsigmondné azért kerestem fel a fogházban, mert még a rendőrségnél történt fogvatartásakor közölték velem, hogy védelmével engem akar megbízni, melyen semmi megeléget nem találtam, mert évek óta ügyvédje voltam. Özvegy Ballánénak a fogházban megmondtam, hogy azért jöttem be hozzá, mert értesítése szerint engem akar védelmével megbízni, mire azt válaszolta, hogy „sajnos, ügyvéd urat már megelőzték”. Ezután közöltem vele a polgári ügyekben végzett eljárásaimat, mit ő helyeslőleg tudomásul vett. Többet nem is beszélünk. Mint ebből látható, én nem kínáltam fel magamat védőnek, mint ez a cikkből következtethető volna. Dr. Pórszász Károly ügyvéd.

Kisipari hirdetések

Laczkó Lajos eszerékályhás, Könyök-u. 5. sz. Figyelem! Figyelem!
ÚJ KÁLYHÁS

Cserépkályhák átrakását Hardthmulh rendszerre és hazai szén fűtése garancia mellett a legolcsóbban vállalja.

GARANTÁLTAN JÓ MUNKA!

Szoba-, konyhabútorokat, valamint bútorasztalos munkákat előnyös fizetési feltételek mellett vállal és vásárolhat.

LOVÁSZ GYULA asztalosmester
Péterfia-utca 52. szám.

MEGÉRKEZTEK

a tavaszi kalapújdonságok. Nagy választékban állók rendelkezésre a n. é. közönségnek.

ELÁR KALAPSZALON, Bathhányi-u. 13. sz.



— Felmentették a közegészségügyi kihágás vádjáról. Kalmár Sándorné, Nyil-utca 12. szám alatti lakos pár héttel ezelőtt vonaton hozta Debrecenbe 14 éves kislányát, aki akkor tifuszos beteg volt. Emiatt közegészségügyi kihágás címen indult meg ellene az eljárás. Az ügyet azonban tároválta a debreceni járásbíró, amely az aszszonyt felmentette az ellene emelt vád alól. Beigazolódott ugyanis, hogy Kalmárné nem tudott arról, hogy gyermeke tifuszos.

TAVASZI DIVATOS SZÖVETEK-

BÖL előnyösen szeresheti be ruhaszükségletét

TÓTH GÁBOR úr szobánál
Piac-utca 89. Piac-utca 89.

— A Kereskedelmi és Környéke Polgári Olvasókörben a Nemzeti Egység Pártja 33-ik körzetének ifjúsága Gróf Leiningu utca 17. sz. alatt február hó 7-én este 7 órai kezdettel családi jellegű összejövetelt rendez. Zenél Ujvárosi Béla és zenekara.

— Adózatlan szeszvásárlás ügye a debreceni ítélőtábla előtt. A debreceni törvényszék Róth Mórt szeszjövédéki kihágásban való bűnrészesség miatt 4322 pengőre ítélte, mert 563 hektoliterfok adózatlan szeszt vásárolt. A jövédéki kihágási ügy többi vádlottját, Reicsman Vilmost, Róth Sándort, Berkovics Bernátot és Fischer Ignácot felmentette a törvényszék. Fellebezés folytán tegnap tárgyalta az ügyet a debreceni ítélőtábla jövédéki tanácsa, amely Róth Sándort is elítélte 4322 pengőre. Az elsőfokú ítélet többi részét helyben hagyta.

— Bármilyen könyvre van szük-sége, beszerezheti a Debreczeni Ujság könyvosztályában, Piac-utca 56. Telefon 21-90.

VIZVEZETÉKET, fűrdőberendezést, gázvezetékét szakszerűen kőszít és javít jótállással
KOLOZSVARI JÁNOS, Csapó-u. 72.

H A L Ó K, konyhaberendezések, — Arnhem-kassza, szelők, ebédlőkredenc, szék-ek **ELADOK.** Használt bútorok veszek.
Dégenfeldtér 6. udvarban

SZÖNYEGJAVÍTÁS, — tisztítás, — tervezés, — készítés. Fonalak.
T H U R Y Z O L T Á N
Dégenfeldtér 6.
En gros árak.

KÁRPITOS- szakmában a legmodernebb munkákat készítem szolid árak mellett. Javításokat is elfogadok.
KOMÁROMI SÁNDOR kárpitos és díszítő
Nyomató-utca 16. sz.

MODERNEBB SZOBÁK FESTÉSEIT ÉS BÚTOR FÉNYEZÉST a legszolidabb árak mellett eszközöl
SZATMARI ANDRÁS modern szobatesztő és mázó mester
CSAPO 81.

A KISIPART CSAK ÜGY TUDJUK TAMOGATNI. HA VÁSÁROLUNK IS NALUK.

SZENTESI PÁLNÉ előnyomda és kézimunka szaküzlete
Debrecen, Csapó-u. 18.
Előrajzolás olesón.

MŰBÚTOROK KÉSZÍTÉSEIT, régi bútorok átalakítását jótállással vállal
K O L L Á R A N D R Á S műbútorasztalosmester
CSAPO-U. 17. (Színház-átjáró)

CSERÉPKÁLYHAK ÁTRAKASÁT, JAVÍTASÁT úgy helyben, mint vidéken a legolcsóbban vállalom.
M E S E I S T V Á N eszerékályhás
Rákóczi-utca f.

OROSZNÁL Kigyó-u. 12. kellemesen szórakozik és mulat. Gúnyzene, Előzékeny kiszolgálás. Fűtőt kuglizó.
SZOMBAT ÉS VASÁRNAP REGGELIG NYITVA

C S Ó S Z I R E N angol-francia nődivat szalonját

MÁRCIUS HÓ ELSEJÉN LORÁNTFFY-U. 3. SZÁM alatt nyitotta meg. Szolid árak! Elsőrangú munka!

— A Máv. nyugdíjasok asztaltársasága február 6-án este 7 órai kezdettel tartja meg szokásos összejövetelét a Szárnyaskerek Önképző és Önszervező Egyesület Barna-u. 9. sz. alatti körhelyiségében. Kérjük tagtársainkat, hogy valamennyien megjelenni sziveskedjenek.

— Ablakbeyerések. Medgyesi János, Nyomató-utca 16. szám alatti lakos ablakait az emelt éjjel botokkal bevették. — Vajda Emil, Nemzetőr-utca 4. szám alatti lakos lépcsőházablakait nagy ködarábokkal bezárták. A károsultak feljelentésére a rendőrség megindította a nyomozást.

— SZIPÁL udvari lényképzésmester műtermében 6 darab lap 3 pengő. 1 darab nagylappal 6 pengő.

— A Mácsal Dalkör szombaton, 6-án este 8 órakor az Angol Királynő zöldtermében barátságos összejövetelt tart. Az összejövetelen a dalkör barátai bizonyára teljes számban résztvesznek s így a hagyományos kitünő hangulat ezúttal sem marad el. Erről egyébként a dalkör agilis tagjai az eddig tapasztalt rátermettségükkel fognak gondoskodni. Az összejövetel rendezősége ezúton is kéri a dalkör kedves barátait a lehető pontos megjelensésre.

— Költöztetést, áruszállítást Budapestre gumikerekű kocsival vállal. Debreczeni Gyula szállítási vállalat, Szabó Kálmán-utca 55. (Telefon: 27-02.)

— Gyorsíró-tanfolyam. Az Iskolánkülvüli Népművelési Bizottság gyorsíró-tanfolyamának vezetősége felhívja mindazon haladó és kezdő gyorsírók figyelmét, akik májusban államvizsgát ohajtanak tenni, illetve irodai gyorsíró-oklevelet szerezni, hogy a tanfolyamra a felvétel állandóan folyik. Jelentkezhetni lehet: Széll Irén okl. gyorsíró tanítónőnél, Piac-utca 77. I. emelet. A tandíj csak 5.— pengő.

GYÁSZ ROVAT

Szek Mártonné temetése csütörtökön délután félnégy órakor lesz a Köztemetőben. Gebauer-cég rendezel.

— Frontharcosok figyelmébe. Február 7-én délután 6 órai kezdettel tartjuk teadélutánunkat az Otthon helyiségében, Ferencz József-út 36. (rég. postapépület), melyre a bajtársakat családtagjaikkal együtt szeretettel elvárjuk.

— Ma Gerlőtel Jenő és Nagy Tibor adnak elő az Ady-Társaságnak. Ma, csütörtökön délután 6-tól 8 óráig két előadás lesz az Ady-Társaság tanfolyamán az Ujságíró Clubban. Dr. Gerlőtel Jenő, a nemrégiben Debrecenbe költözött kiváló irodalomtörténész Goethe költészetéről, Nagy Tibor „A magyar városkutatás ismeretlen fejezetei” címen tart előadást. Az Ady-Társaság tagjai és a tanfolyam beírt hallgatói ingyen mehetnek be, mások számára 20 fillér a belépti díj.

— Megharagta a kutya. Bertalan Zsuzsanna 22 éves napszámos, Pesti-utca 83. szám alatti lakos tegnap este bement a Lorántffy-utca 13. szám alatti házba, ahol megharapta Kokas Ferenc ottani lakos kutyáját. A sértült leányt a mentők részintették első segélyben, majd a rendőrségre és az elsőfokú közigazgatási hatósághoz utasították.

— Dr. Kürthy Mária Magda táncintézetében minden vasárnap délelőtt 11—1-ig és délután 5—8-ig táncóra. Március 1-én tisztviselő táncanfolyam kezdődött. Szent Anna-utca 7.

— Megverte egy asszony Neumann minisztert Prága főterén. A bécsi estilapok fogják közölni azt a prágai jelentést, hogy tegnap este a prágai Venczel-terén, amely a csehszlovák főváros legforgalmasabb tere, óriási botrány történt. Neumann csehszlovák kereskedelmi miniszter éppen kilépett az Ambassadors-szállóból, amikor egy asszony rohant rá és ütlegelni kezdte. A közelben lévő taxifőőrök fékeztek meg és adták át a detektíveknek, akik a rendőrségre vitték. Még nem lehet megállapítani, vajjon elmebeteg asszony merényletről van-e szó, vagy pedig valakiről, akit a miniszter mint kérvényező elutasított. Az eset a nagyforgalmú teren óriási feltűnést keltett.

— Bármilyen könyvre van szüksége, beszerezheti a Debreczeni Ujság könyvszertárában. Szent Anna-utca 56. Telefon 21-90.

ANYAKÖNYVI HIREK

Születések: Nagy Ferenc gazdálkodó fia István Ondod 42. Tóth Miklós máv. sz. fia Barna Cegléd. Szabó Bálint npsz. lánya Zsuzsa. Szabó Dezső Hév. hegesztő lánya Anna. Helyezér-u. 63. Kas Kálmán npsz. fia Antal, Mpécs. Kerekes Imre vill. szerelő lánya Gabriella. Malvin-u. 41. Békai Dániel máv. altiszt fia Gábor. Kécsu-u. 38. és 2 halva születés.

Eljegyzések: Polgári Ferenc m. hiv. Péterfia-u. 47. — Kiss Mária ugyanott. Petermann Lajos fodrász Homok-u. 74. — Saja Eszter Kigyó-u. 57.

Házasságok: Varga Pál keresk. Kosuth-u. 48. — Horváth Julia Szent Anna-utca 66. Horváth József kisbirtokos Erdőbénye — Józsa Margit Mester-u. 12. Maklári József sütő s. Szent Anna-u. 36. — Gál Margit Rákosi Jenő u. 4.

Halálozások: Weiss Béla izr. 23 éves Nyírbátor. Csóka Ilona g. kat. 9 hónapos Pesti-u. 4. Pál József ref. 2 hónapos, Torockó-u. 9.



Báró Vay László és neje: Bissingen Margit grófnő búcsúztatása az I-ső osztályú váróteremben

Februárban igen kedvező volt Debrecen időjárása

A népies szabályok ez alkalommal mind beváltak

Az elmúlt február igen enyhe, borult, napsütésben és e mellett csapadéokban is szegény időjárást hozott.

A hőmérséklet havi átlaga Debrecenben 1.6 fok volt, s így a februári hőfok 2.4 fok. Februárral lezárnak tekinthető az 1936/37. téli évszak, mely, mivel december hőmérséklete átlagköri, a most elmúlt február átlagon felül hőmérsékletet hozott és csak januárban volt jelentékeny hiány, az egész évszakot tekintve a hőmérséklet mérlege átlag körül egyensúlyozódott.

Enyhe időszakok voltak a hó folyamán 5—9-ig (a nappali hőmérséklet 5 fok körül mozgott), 17-től a hó végéig a nappali hőmérséklet 26-ika kivételével állandóan 5 fok felett van, de 17-19-ike között megközelíti a 10, 28-án pedig a hónap legmelegebb napján a 15 fokot. — Dacára a majdnem állandóan tartó enyheségnek, éjjeli fagyok még gyakran és olykor jelentékeny erősséggel léptek fel. A hó folyamán 20 fagyos nap volt, ezek közül a legerősebb fagyok 1-én, 14-én és 15-én, valamint 26-án jelentkeztek, amikor is 2 méter magasságban —7, —8 fokig súlydát a hőmérő, a talajmenti rétegekben ugyanekkor —10, —12 fokos volt a fagy.

— Szezonzáró előadás a MÁV műhelytelepen. Szezonzáró előadását tartja március 6-án este 8 órakor a MÁV „Egyetértés” Önképző Dal- és Segélyegylet a műhelyi nagy színháztermében. Szántó Armand és Szécsén Mihály „120-as tempó”-ja kerül színre. A Budapest nagy sikert aratott háromfelvonásos vígjáték már tartalmánál fogva is jogosan megérdemli azt a nagy érdeklődést, ami eddig is megnyilvánult az előadás iránt. A siker lehetősége, a karrier elmélete mindenképp érdekel. Ezt a problémát hozzák színpadra a szerzők a darabban. És teszik ezt úgy, hogy a sikerült tréfáknak, szójátékoknak és humoros helyzeteknek 120-as tempója rohanja meg a nézőket. A szereplők hosszú és alapos előkészülete szorgalmas munkája, a biztoskezü rendező gondos ügyekezete előre biztosítékát adja annak, hogy a darabban lévő humor, minden vidámság a nézők kétórás vidám szórakozását fogja szolgálni. A sok szép díszlet pedig az előadást emlékezetes látványossággá teszi. Előadás után reggelig tartó tánc lesz a kedvelt MÁV állomás jazzzenekar muzsikájára.

Érdekes jelenség, amelyre külön is érdemes rámutatni, hogy mindazon közismert népies szabályok, amelyek a februári időjárásra vonatkoznak, ez alkalommal mind beváltak. Az időjárás éppen gyertyaszentelőre (február 2.) megenyhül, a Dorottya és Juliánna közötti elmentesség is bevált (6-án melegebb volt, mint 16-án) és végül a Jégtörő Mátyás után (24) 25-én és 26-án erős fagyok voltak. Ugy látszik tehát, hogy a népies időjárási szabályok néha többet érnek, mint egy-némi sokat reklámozott jóslat.

Dacára annak, hogy a hónap folyamán nagyon borult volt az idő (napsütéses órák száma 20-al volt kevesebb, mint januárban), a hónap csapadékmélege mégis kedvezőtelenné alakult. Debrecenben összesen 17 mm esett, a havi átlag 51 százaléka. Első, hó sokszor esett (15 napon), de mindig esekély mennyiségben, a havi legnagyobb mennyiség alig haladta meg a 3 mm-t.

Debrecen körüli és haidunegyei csapadékmennyiségek: Ohat erdő 14. Halastó 13. Mátá 13. Püspök-ladány 20. Haláp erdő 16. Boeskaikert 23 mm.

Dr. Berényi Dénes.

— Hazaérkeztek Egyiptomból a debreceni tornászolimpionok. Még február 7-én utaztak el Debrecenből a válogatott magyar tornászesanattal Tóth Lajos és Mogvoróssy Győző, a két világhírű magyar tornászbajnok, ahol az egyiptomi kormány meghívására Kairóban és Alexandriában bemutató-versenyeken vettek részt. A két kitűnő tornászbajnok élményekben gazdag egzotikus úttjáról vasárnapi számunkban közölünk illusztrált riportot.

— „Mutatósdí” a legújabb tömegőrület. Az Amerikából jött legújabb tömegőrületről rendkívül érdekes képekkel illusztrált cikket közöl a Délibáb új száma, amely nagy terjedelemben és gazdag tartalommal jelent meg. Pompás illusztrált rádióműsorokat, egyfelvonásos színdarabot, premíerbeszámolót, színházi pletykákat, nagyszerű filmrovatot és több mint száz szebbnél-szebb képet talál az olvasó a népszerű színházi képeslapban. A Délibáb egy száma 20 fillér.

— Erdélyben megismétlődött a nécsi sztrájk eset. Az erdélyi animai lányában 81 bányász 500 méter mélységben földalatti sztrájkba lépett. Egyelőre nem hajlandók a föld felszínére jönni. A bányászok bérkövetelések miatt kezdték meg a földalatti sztrájkot.

— Vitéz Lépass Győző nyug. ezredes tart előadást a volt 39-esek legközelebbi összejövetelén. A volt 39-esek kezdetül az Angol Királynő különtermében családias jellegű bajtársi összejövetelt rendeznek. Ez alkalommal vitéz Lépass Győző nyug. ezredes tart előadást háborús élményeiről, mely nagy érdeklődésre tarthat számot. Az összejövetelre a volt bajtársakat és családtagjaikat ezúton hívja meg a vezetőség.

— A gyorsíróverseny programja. A Debreceni Gyorsírók Társasága hétfőn, március 8-án délután 3 órai kezdettel gyorsíróversenyt rendez a Kereskedelmi Akadémia termében. A verseny iránt óriási érdeklődés nyilvánult meg s már eddig is igen sok nevezés érkezett be a verseny főrendezőjéhez, dr. Naményi Gyula felső kereskedelmi iskolai tanárhoz. A verseny alacsony fokokkal veszi kezdetét. Lesz 60—80 szótagos szabatosírási verseny, amelyen igen erős küzdelem várható a sok indulóra való tekintettel s a rendezőség e fokon reméli, hogy sok új fiatal tehetség bukkan fel. Nagy az érdeklődés a 100—120—150 szótagos versenyfokok iránt is, de igen sok induló lesz a 200—250—300 szótagos fokon is. Debrecen erősen fejlődő gyorsírási kultúrájára vall, hogy e magasabb fokon is erős ma már a küzdelem az indulók között. A versenyen a diktátumok ötpercesek s az átételti idő a versenyfok magasságától függ. A versenydolgokatok kijávitása rövid idő alatt megtörténik s a versenyzők a jutalmakat már csütörtökön, március 11-én délután meg is kapják. Ekkor tartja előadását dr. Naményi Gyula tanár is „A gyorsírás és gépirás a kereskedelem szolgálatában” címen.

Bécsi-utca 2...

Ezen a címen találja meg Ön igazi téli otthonát, Budapesten a Belvárosban.

A MERANO szállodában

remek szobák, kitűnő konyha, igen mérsékelt szoba- és panzióárak várják Önt. Hosszabb tartózkodásnál rendkívüli kedvezmények.

Kérjen árajánlatot!

TESTEDZÉS

Ma a DEAC-cal tart edzést a Bocskay

A Bocskay csapata a szokástól eltérően ma nem a Villanygyárral tartja edzését, hanem a DEAC-cal. Az edzésen Berecz kivételével az összes játékosok részt vesznek. Berecznek öt napig kell pihenni és így nem lehetetlen, hogy vasárnap már harcra kész legyen.

A Bocskay játékosai komolyan készülnek a Budai 11 ellen is és folytatni akarják a győzelemsorozatot. Már véglegesen eldöntött, hogy a mérkőzést Budapestön játsszák le a Hungária-III. Kerület mérkőzés előtt. A Hungária azért

nem egyezett bele, hogy a Budai 11 Debrecenben játsszon, mert a Bocskay-Budai 11 mérkőzésnek sokkal több nézője lesz, mint a Hungária-III. Kerület mérkőzésnek és így anyagi károsodás érne a Hungáriát.

A Budai 11 ellen kiálló csapatot Opató Zoltán edző csak pénteken este a játékosértekezlet után állítja össze. Opatónak az a terve, ha Berecz nem jön rendbe, akkor Hajdu vagy Orosz kerül be a csapatba, mert nem akar sérült játékosok küzdelmébe dojni.

SZERDÁN VOLT VARGA PÁL ESKÜVŐJE

Varga Pál a Bocskay kiváló képességű kapusa szerdán tartotta esküvőjét Horváth Juliánna úrnénnyal a csapókerületi katolikus templomban. Az esküvőn megjelentek az összes Bocskay-játékosok és a vezetőség számos tagja.

A fiatal párt számosan keresték fel szerencsekívánságokkal. Vargával kapcsolatban olyan hírek keltek szárnyra, hogy elhagyta Debrecenből, vagy visszajött a sporttól. Varga határozottan kijelentette, hogy Debrecenből sem távozik el, de a futballtól sem fog visszavonulni.

A NEMZETI LIGA VASÁRNAPI PROGRAMJA

Budapest: Budai 11-Bocskay, Hungária-III. Kerület, Budapest-Újpest, Elektromos-Ferencváros, Phöbusz-Haladás, Szeged: Szeged FC-Nemzeti.

AMATŐRBAJNOKSÁG

Debrecenben: DVSE-KMOVE, Textil-NyVSC, DKASE-NyKISE, Nyirbátorban: Báthory SE-DEAC, Mátészalkán: MK-NyTVE, Nagykállon: NSE-P. MAV, Beregyóújfalun: Turul-DVSC.

Színház-mozi

A CSOKONAI-SZÍNHÁZ MŰSORA

Csütörtökön, március 4-én este: CSODAHÁJÓ, Bérletszűnet.

Pénteken, március 5-én este: MARIKA HADNAGYA, Prémierhérelt.

Szombaton, március 6-án délután: URILÁNY, Rendkívül mérsékelt helyárak.

Szombaton, március 6-án este: MARIKA HADNAGYA, D) hérelt.

Vasárnap, márc. 7-én délután: MARIKA HADNAGYA, Rendes helyárak.

Vasárnap, márc. 7-én este: MARIKA HADNAGYA, Bérletszűnet.

MAI MOZIMŰSOR:

Hungária: Nászút a hóban, Apollo: Dunaparti randevű, Vigszínház: Mária nővér.

NÁSZÚT A HÓBAN (Bemutató a Hungáriában)

A Hungária filmszínház szerdán este egy rendkívül szellemes és szép filmvígjátékot mutatott be. Címe: Nászút a hóban. A szerző és a rendező gazdag fantáziával és sok ötlettel hozta ki ezt a nem mindennapi filmet, amelynek fordulatai, humoros helyzetei egyrészt állandóan lekötik az érdeklődést, másrészt sok deris percet szereznek a közönségnek. A szép és hódító Margaret Sullivan remekül játszik, de nagyon tetszett Henri Fonda is. A mellékszereplők mindegyike a lehető legjobbat nyújtotta. A közönség őszinte tetszéssel fogadta a szellemes darabot.

A kísérőműsor a szokottnál is jobb és nívósabb. El lehet mondani, hogy a Hungária mozgószínház ezáltal is kitett magáért.



Csütörtökön: Rose Marie testvérfilmje: „PAJKOS HERCEGNŐ” Jeanette MacDonald-Nelson Eddy kalandos filmoperettje. Előadások: fél 7-9 órákor.

Felolós szerkesztő: BENYOVSZKY PÁL. Felolós kiadó: ALFÖLDI SAJTÓVÁLLALAT KFT. Gyvezető igazgató: Dr. KÓLYA SÁNDOR.

Közgazdaság

A BÚZA 15-20 FILLERREL JAVULT
A készáru piacán az irányzat szilárd. A tiszavideki búzát 20 fillérrel, a felső-tiszait és a többi állomásokról származó búza árát 20-15 fillérrel emelték.

Búza: tiszavideki 77 kg-os 18.55-19.60, 78 kg-os 18.80-19.20, 79 kg-os 19.05-19.50, 80 kg-os 19.20-19.60, felső-tiszai 77 kg-os 18.5018.75, 78 kg-os 18.80-19.05, 79 kg-os 19.05-19.30, 80 kg-os 19.20-19.45, dunai-tiszaközi, fejelemei és dunántúli 77 kg-os 18.40-18.70, 78 kg-os 18.65-19.00, 79 kg-os 18.90-19.20, 80 kg-os 19.10-19.35.

Rozs: pestvidéki 18.15-18.30, más származású 18.30-18.50.

Takarmanyarpa: elsőrendű 15.00-15.50, középmínőségű 14.50-14.80.

Zab: elsőrendű 17.35-17.50, középmínőségű 17.20-17.35.

Tengeri: tiszántúli új 11.50-11.60, egyéb új 11.50-11.60.

Orlemények: korpá 10.10-10.30, 8 as liszt 13.10-13.40.

Magvak és hüvelyesek: köles fehér 17-19, vörös 15-16, egyéb 14-14.50, napraforgó fehér 23.50-25.

FERENCVÁROSI SERTÉSVÁSÁR

A ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak 614 darabot, előző napi maradvány 128, pótelhajtás 18, Angol hússertés a mai állományban 230 darab volt. Árak: I. uradalmi zsirsertés páronként 310 kg-on felül 121-122, I. szedett 119-121, szedett súlyú 108-112, angol sonkasertés II. 112-116, exportzsré, márkázott 176 fillér kilonként. Az irányzat élénk.

DEBRECENI TERMENYÁRAK

Búza 17.20-17.50, rozs 16.50-17.00, árpa 14.00-14.50, zab 14.50-15.00, tengeri 9.60-9.20, lucerna 4.30-6.50, széna 3.60-4.50, szalma 1.20, répacukor 1.10-1.50, répacukor 80-110.

MEGHÍVÓ

A SZÁNTÓ GYŐZŐ KÖZHASZNÚ KERTEGYESÜLET (Közhasznú Munkáskert Egyesület) az 1937. évi március 14-én, határozatképtelenség esetén 1937. év március 21-én délelőtt 11 órákor Batthyány-utca 1. szám alatti hivatalos helyiségében évi rendes KÖZGYŰLEST tart,

amelyre az egyesület tagjait, bérlelt és az érdeklődőket tisztelettel meghívja az

ELNÖKSÉG, TÁRGYSOROZAT:

1. Elnöki megnyitó.
2. Beszámoló az 1936. évről.
3. Mérlegek, számadások, számvizsgáló bizottság jelentésének ismertetése és a felmentvények megadása.
4. Előterjesztések.
5. Indítványok.

APRÓ HIRDETÉSEK

Levelés

Costümbluz újdonságok csodásfasonokban nagyon olcsón megérkeztek H A U A S Harisnyaház Bádócs-utca 1. sz.

Családi címerek zászlók tervezése, készítése művészies kivitelben Szent Anna-utca 10. sz. Pikó gobelinlesteinél

Margit
szálloda és vendéglő a debrecenben nyaralók és fürdőzők otthona, kényelmes tiszta szobák, bőséges étkezés, olcsó árak, közel a gyógyfürdőhöz, sporttelephez, klinikához, Nagyerdőhöz, a Horváth Kórházzal szemben a Margit-túrdó mellett, villamos megállónál. Tulajdonos: Halász M. Telefon: 10-24. 1129

Belöltendő állás nőknek

Zuche
deutsches Fräulein auf nachmittag schunde Adresse in kiadó. 1069

Bejárónőt
keresek a délelőtti órák-ra. Eötvös-utca 48, 1220

Parkettes lakásba
bentlakos vagy bejáró mindenek felvétetik. Poroszlay-u. 9. 1251

Házimunkára
néhány órára 16 éves rendes leányt. Batthyány-utca 16., keresztépület. 1259

Hosszú
bizonyítványokkal bíró mindenek, ki a főzéshez is ért, azonnalra kerestetik. Jelentkezés csak délelőtti Arany János-u. 54., földszint 1. 699

Egy kifizetőleány
felvétetik. Szilágyi bórondós, Simonffy-u. 5. 1255

Belöltendő állás férfiaknak

Házimesterpár
azonnal felvétetik. Poroszlay-ut 32. sz. 1231

Egy fiatal
szabósegéd kézimunkára felvétetik. Szilágyi István, Péterfia 37. sz. 1260

Biciklizni tudó
fiatal fiú kifizetőnek sültödébe felvétetik. Cegléd-utca 1. 1256

Munka ellenében
ingyen lakást kap házaspár. Kertészkedéshez értek előnyben. Jelentkezni 8-9-ig Szatmár-u. 7. (Meteor mozival szemben.) 1242

Kimérőt
italmérőre részére óvadékkal alkalmazok. Jelentkezés 3-5 óra között. Cim a kiadóban. 1249

Allást kereső nők
Jömegjelenésű vidéki özvegyasszony elmenne magános úrhoz, úrnőhöz háztartás vezetésére fizetés nélkül is. Cim: Széchenyi-u. 21. 75

Allást kereső férfiak

Középiskolát végzett
intelligens fiatalember 1000 P kancióval tisztviselői, titkári, pénzügyes, szedői vagy más irodai alkalmazást keres. „Ezer és Huszonhárom” jelgőre. 1095

Butorozott szoba

Tiszta,
csinos butorozott szoba olcsón kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 595

Különbejárati

butorozott szoba, saját külön fürdőszoba s WC-vel, esetleg konyhával április 1-től; kisebb különbejárati szobák március 15-től kiadók. Rákóczi-u. 35. 702

Csinosan

butorozott utcai szoba 1-2 személynek jutányosan kiadó ellátással is. Csapó-utca 71., ajtó 8. 1150

Kétszobás

Kiadó
nagyon szép 2 nagyszobás, fürdőszobás úrilakás május 1-re. Ugyanott különálló utcai butorozott szoba azonnalra. Teleki 27. 1250

2 szobás
lakás Rákóczi-utca 5., 3 szobás külön udvarral Arany János-u. 40. kiadó. Ertekezni dr. Széll, Piac 77. 1145

Két szoba
és mellékhelyiségekből álló lakás Kossuth-u. 5. sz. II. emeleten 1937 május 1-re kiadó. Ertekezni hetni Debreceni Első Takarékpénztárnál. 1232

3 és többszobás

Utcai
3 szobás mellékhelyiségekből álló lakás május 1-re kiadó. Garay-u. 26. 911

Modern
komfortos 4 szoba, hallos villalaks a Nagyerdőn augusztus elsejére kiadó. Mitrovics és Mailáth ügyvédek, Piac-u. 61. 1039

Kiadó
3 szobás emeleti utcai lakás május 1-re. Kossuth-u. 22

Kiadó
modern 4 szobás hallos lakás. Gáz bevezetve. Csapó 59. 1243

Kiadó
3 szobás komfortos villa a legnagyobb kényelemmel, gyönyörű gyönyörű esőssel, két kúttal, a villamos megállónál, a tűzérklaktanyával szemben május 1-1. beköltözésre, vagy kedvező fizetési feltételek mellett kiadó. Ertekezni lehet Beresényi-utca 109. szám alatt, a „Meteor” mozgó tulajdonosánál. 1246

Ajánlat

POTOM ÁRON
vásárolhat kézimunkát, fonalat, függönyt, esipkeszövetet, rövid- és költőrukat „OLCSÓ BOLT” Csapó-utca tizenkilenc 565

Kitűnő minőségű

selyem-harisnya

gyári kishib. Ismét érkezett 98 fillér Kerecsennél Csapó-u. 8.

EKSZER-ES ORASZLETEMET

Piac-u. 56. (Hungária-épület) helyeztem át. — Órák, ékszerék, ezüstneműek nagy választékban. Olcsó árak. Aranynat, briliáns ékszert, zálogjegyet legmagasabb árrban vesz. POLLAK ékszerész és órász. 939

Szép tükröket,

üvegesizolásokot, üvegezést, tükröntést, mintázott üveget legolesóbban, felelősséggel készítek. — Stefánszki, Péczely-u. 10. Faragó- és Veres-utca között. 626

Férfi Szövet

meglehető olcsón UNIO KÖNYV 70-75 Gabányinál Piac-u. 1

Nemzeti és egyesületi zászlók
legszébbkivitelben
Petriknél
Szent Anna-u. 5.
Telefon: 12-44

Csmill Mihály
modern szobafestő, épület- és bútortényező. Ar-ajánlatot készítségel a J. Zápolya utca 2. 753

A PÉNZÜGYI ÉTKEZDE
a lakók és vendégek részére bentlétezésre és kihordásra igen olcsó árakkal megnyitott. Vendéglős: **Gazdag József**, Piac-u. 36. Pénzügyi kuglizó.

Kitűnő varrónőt
ajánl mindenféle női varráshoz Gyengéné Széchenyi-utca 5., bádognánál.

Katonatisztek,
altisztek, katonai hivatalok, „UNIO”-TAGOK elsőrendű lüzifát, szenel s kokszt, brikket teli beszerzésre is havil részletfizetésre, készpénzárón kapnak. 100 kilót már házhoz szállítva. — „Margit” tüzfűtő- és szénkereskedelmi vállalatnál, a Margit-fürdő mellett. Telefon: 10-24. 7981

Tavaszi ruhákat kifogástalanul és legolcsóbban tisztít és fest **KÖNCZ. Péterfia**-u. 30. Szent Anna-u. 2. sz. 919

PÉNZT ADOK
padlásomért, — pince-omért, — zálogjegyért, használt bútorért, varrógépjért, szőnyegért, mindenféle ingóságért. **Barnáné, Csapó 16.** Hivására jövék. Telefon 32-11.

Dióbeli naponta frissen törve
1. rendű kilója P 2.20, II. rendű kilója P 2.00, daráltnivaló dióbeli kilója

P 1.70

DIÓTÖRŐDE,
Honyvéd-u. 9. (udvarban).

ELTÖRÖTT DISZFARGYAK,

nípek, vázák, vitrintárgyak javítása szakszerűen és olcsón **BÁRANY** rádióház, Szent Anna I. Bábaklinika, Villanygőcsere, 1053

Dívalos szobásu kítűző puplinetteing
2 gallér bélelt mell
P 3.95
Béke Aruház
Szent Anna-utca 3

Szőnyegszívéshez
és varráshoz gyapjúfonalak 08.461, pulloverhez 10 fillértől Szilágyinál, Kistemplom mellett.

Tégla
jóminőségben olcsó árban kapható **Sebestyén Lajos** téglagyárában. — Iroda: Fürdő-u. 2. Telefon: 26-10.

Tégla
kötő minőségben olcsó napiáron kapható a **Városi Téglagyárban**. Telefon: 33-51. 597

OLCSÓBB LETT A SZÉN!
Borsodi szén — 2.40
Nagy darabos — 2.60
Tuzifa — 3.60
Grünfeldnél, Hatvan 21.
Telefon 20-82.

Üzletszervezés
alatt olcsón vehet legkülönbözőbb kézimunkáhozvalókat, fonalakat Szilágyinál, Kistemplom mellett. 871

Tűkőgyártás,
üvegiszólás, hibás tűk-rök újjáöntése, előszoba, fürdőszobafűtők, autók üvegezése, Sipkovits Béla a Tiszántúli legregibb vállalata. Nagyvárad-u. 15.

Óktatás
Tanuljon gyorsírást és gépirást a **Naményi Gyorsíró- és Gépiróiskolában**. (Balt-hvány-u. 11.) Olcsó tandíj. Állami bizonyítvány.

Magyar nota-
tanfolyam kezdődik november 1-én. Zongora-alapismerettel bírók — gyors módszerrel elsajátíthatják a kíséretszerszerkesztést is. Csoportórák jutányos tandíjjal. — Jelenkezni lehet délután 2-4-ig Kossuth-u. 39., I. emelet. 34

Élelmiszerek

Ha jó bort akar inni

jöjjen el a Ceglédi Bortermelők Szövetkezetének borkimérésébe. Zamatos ceglédi fajborok, olcsó árak! Csapó-u. 31., ipariskola mellett. 915

Fajborok
magasfokúak, ő és új Bitter- és hordótelben alacsony napiáron **Arany János 30., Blazsek** termelő. 1245

Rózsabokorban
minden igényt kielégítő termemet bármilyen alkalomra rendelkezésre bocsájtom. Ugyanott józamatú bor kihordásra

48 fillérért
kapható. — Bőszőrményi István, Rózsabokor-vendéglő.

Asztali 42
(ötliternél 40)

Dinka — 48
Ezerjő — 56
Edes ezerjő — 70
fillér Wessprémy Zoltán vámospécsi borainak termelői kimerésében. Péterfia 30. 920

Pénz

Pénzkölcsönt
megfelelő fedezetre folyósítat. kényszerkölcsönkötvényt vesz **Balázs bankiroda**, Piac-u. 89. 759

Hangszer

Zongora
rövid keresztűros, varró gép, rekamié, hálószoza, páncéllakásza, székek, öltönyök, szekrények, szelön, vegyes bútorok eladó. **Barnáné, Csapó 16.** Telefon 32-11.

Lakás-szoba kereslet

Allami tisztviselő
keres egy- vagy kétszobás lakást mellékhelyiségekkel. Cim a kiadóban 1188

Kétszobás
komfortos lakást keres tisztviselő. Piac-utca, — vagy a központ közelében. Cimet kerem az Idegenforgalmi Hivatalban (Gámbirinus-átjáró, telefon 34-34) leadni. 923

Egyszobás
üres lakást keresek. — Ajánlatok ármegjelölés-sel a kiadóba. Piac-utca 56. szám alá kéretnek. K.

Kis szobát
keresek. 5-6 pengőt fizetek. Cim a kiadóban. 675



ÉLŐBAROMFI ÁRAK:

Pulyka, kövér kg. — 1.00-1.20
Liba kövér kg. 1.60-1.80
Liba sovány kg. — 1.00-1.10
Kása kövér kg. — 1.30-1.40
Tyúk párja — 5.50-7.60

KONYHAKERTI VETEMÉNYEK ÁRAI:
Vereshagyma kg. — 0.08-0.09
Fehéragyma kg. — 0.40-0.45
Burgonya rózsza kg. — 0.08-0.10
Burgonya vegyes kg. — 0.05-0.06
Fetis káposzta drb. — 0.04-0.10
drb. — 0.28-0.30

GYÜMÖLCSPIACI ÁRAK:
Nemes alma kg. — 0.80-1.10
Közönséges alma kg. — 0.40-0.60
Citrom drb. — 0.06-0.08

KENYÉR ÁRAK:
Fehér kenyér kilója 0.40
Félbarna kenyér kilója — 0.36

LISZT ÁRAK:
Búzaliszt 00-ás kg. 0.36
Búzaliszt 2-6s kilója 0.35
Búzaliszt 4-es kilója 0.33

Kereslet

Ipparral rendelkező
társat keresek, esetleg kezdő varrónővel társulnék. Szepességi-utca 27. 703

Üzlet-műhely raktár

Nagy helyiség
raktárnak kiadó. Bethlen-utca 1. szám. 1142

Butor

Ebédlőberendezés
alig használt és egy szalagmunkára igen olcsón eladó. Szent Anna-u. 20. Keresztút-pület. 1244

Modern
lakó-hálószoza, elsőrendű kivitelben eladó. Megtekinthető déli 1 óráig **Nemzeti Bank**, III. emelet 1. sz. 1208

Eladás! Vétel! Csere!
Sörparát, hálók, kombinált szobák, rekamiék, börgarnitúrák, amerikai íróasztalok, fratszékrek, hármas szekrények, szelönök, székek, asztalok, varrógépek, írógépek eladók. Széchenyi-utca 6. Bútormagazin. 657

Eladók
modern új teleházak és kombinált szekrények. Kovács műasztalos, Vénkert, Domokos Lajos u. 26. 911

Eladó
antik szalagmunka, falóra, konyhaóra, utazó nagy kosár, nagy képek (reprodukeció), olajfestmények ételhordó, főzőedény, kézi mosógép, kávépörkölő, daráló-főző, regények. Megtekinthető árcútan 2-4 óra között. Piac-u. 10., II. em. ajtó 1

Autó-motor-kerékpar

Személyautó
üzemképes, bérfuvarozóknak alkalmas, olcsón eladó. Kinizsi-utca 21. 1257

509. Fiat
40 pengő évi adóval eladó. Felvilágosítás Kerti-utca 6. sz. 1146

Kerékparvázak
sajátkészítésű, erős, mindenféle méretben kaphatók. Törött vázakat eszerelünk. Nagy, Árpád-tér 23. 895

Autóját,
traktorját, motorkerékparját javíttassa **Pusztainál (Postarík)**, Nyíl-u. 15. szám alatt. Telefon: 16-76. 808

Motorkerékpar
Brough Superior 1000-es eladó. Székely és Csáky. Ispótyá-u. 3. Telefon 30-31.

Eladó föld

Eladó
Öndődon állomáshoz, kövesúthoz közel 18 hold prima búzatermő tanyás birtok. Meghízott **Samu János**, Hunyadi-utca 24. 1258

Eladó
hét hold föld, holdanként is, ötszobás komfortos ház, hat demjou. **Miklós-utca 13.** 1254

Városban,
villamoshoz közel, építkezésre igen alkalmas telek olcsón eladó. **Apati ucca 89.** Ertekezni lehet a Kölesönös Segélyező pénztáránál. 1073

Eladó ház

Ház
300 négyzetgöl szép és jó helyen eladó. **Sebestyén ucca 9.** (Budai Ézsaiás utca mellett). 806

Olcsó házhelyek
eladók a Luther- és Kuruc-utca sarkán. Felvilágosítást ad dr. **Csányi Farkas Attila ügyvéd**, — Werbőczy-utca 12., I. emelet. 7535

Eladó ház

Eladó
Hatvan-utca 41. számú ház, amely 1937 március 12-én árverésre kerül, sok üzlettel. Jó tőkebefektetés. Kedvező feltételek megtudhatók a Kölesönös Segélyező Egylet pénztáránál. 1075

Poroszlay-út elején
négyyszobás, komfortos villa, árnyas park, eszmegeszőlő, gyümölcsös olcsón eladó. Bövehet **Koncz, Péterfia 30.** 1035

Valódi boszniai aszalt-szilva

egy kiló **96 fillér**

a Délgyümölcs-csarnokban
Piac-utca 7 szám

Szép családi ház,
mely áll előszoba, 3 szoba és fürdőszobából, azonnal elfoglalható, eladó. 20 évig adómentes. Két-három ezer pengővel és lakbérletkötéssel azonnal átvehető. **Homok-u. 102.** Ertekezni a Kölesönös Segélyzőnél. 1074

Házak, házhelyek.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet elad kisebb családi adómentes lakóházakat a **Monostorpályi-út, Rigó-, Lándza-, Puzdra-**, valamint **Szabó Kálmán-utca**ban. Ugyan ott megosztás folytán házhelyek kaphatók a Tégla-utca, Szepesi-, Boldogkerti, Borzsoy- és Vav-utcaiban. Ezeket kívül különböző városrészekben kisebb házigatlanok is eladók. Előnyös fizetési feltételek. Felvilágosítás **Kossuth-u. 8.** 1029

Eladó ingóság

EBEDLŐ, HÁLÓ börgarnitúra, konyhabútor, szelönök, tanetszék

CSAPÓ-UTCA 10. SZÁM
Bent az udvarban. Bútorüzlet.

Ebédlőszekrények, Hálószelönök, Félhálók, Ebédlőszőnyeg, Próbáltükör

és más bútorok eladók. SIMONFFY UTCA 7. SZ.

Tégla és eszerép
bontásra kerülő épületből és egy kút olcsón eladó. Ertekezni dr. **Csányi Farkas Attila**, Werbőczy-utca 12. 1238

Bontásból
ajtók, ablakok, redőnyös üzletajtók, új hőszigetelőlemezek eladók. **Sipos építész**, Csapó 23. 1253

Használt
kis asztal, spór, eszer-készapródsapka eladó. — **Délisor 19., Saáry.** 1245

Boconádi
álló kaptárak keretekkel, 20 drb. darabonként 8 P-ért eladó. **Hatvan-utcai kert**, Halastó-utca 10. 1071

Ülaky-írógép
modern rendszerű, kifogástalan állapotban eladó. **Dégenfeld-tér 4.** az udvarban 4. ajtó. 1097

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Rt. kőrforgógépén
Technikai vezető: **Liptay András**